

1.500 bolsas y 5.000 comidas en Nochebuena

Serán distribuidas por la Campaña de Invierno entre familias necesitadas y enfermos y ancianos pobres

Señoras y señoritas servirán las comidas de Nochebuena en dieciocho comedores. Cada bolsa contendrá: un kilo de pan, uno de garbanzos, medio de arroz, un litro de aceite y medio kilo de mantecados

Las bolsas serán llevadas a las viviendas humildes el día 23

Mil quinientas bolsas de comestibles y dulces de Pascua y cinco mil comidas serán distribuidas con motivo de las Navidades en la próxima Nochebuena por la Campaña de Invierno, entre familias necesitadas y vergonzantes, enfermos, impedidos y ancianos pobres de nuestra capital.

Las bolsas de referencia serán reparadas durante todo el día 23 por familias pudientes que visitarán las casas de los humildes para hacerles entrega de este abejuero navideño que se realizará gracias a la generosidad de los granadinos, con el producto de la suscripción que iniciada por el Gobernador civil cada día va en aumento, y que además tiene otra finalidad benéfica, como atender al desahucio de ropas, funcionamiento de comedores subvencionados, etc.

Cada bolsa contendrá: un kilo de pan, otro de garbanzos, medio de arroz, un litro de aceite y medio kilo de mantecados, oscilando el importe de cada una entre cuarenta y cuarenta y cinco pesetas, lo que representará un gasto total aproximado de 67.500 pesetas.

«Día de la Hermandad cristiana» va a denominarse el próximo sábado 23, en que se efectuará este reparto a domicilio, en cuya fecha las personas pudientes se pondrán en contacto con las familias necesitadas, esperando que igual que ocurrió el pasado año esto sirva de acicate a las familias acomodadas para que, presenciando la estrechez en que viven los humildes veven a éstos otros donativos, en metálico, o también en especie, para atenuar su miseria en estos días conmemorativos del Nacimiento del Hijo de Dios.

CINCO MIL CENAS EN DIECIOCHO COMEDORES

El día de Nochebuena, o sea el domingo venidero, serán servidas cinco mil comidas también a familias necesitadas habiéndose establecido para ello dos turnos en los diez y ocho comedores que van a funcionar, dando comienzo el primer turno a las seis y media de la tarde, y persiguiéndose la noble finalidad de agrupar en ellos a familias enteras para que no se pierda el sentido hogareño de esta fiesta tradicional.

Los dieciocho comedores se instalarán en los siguientes centros:

Internado de las Escuelas del Ave María de la Cuesta del Chapiz; Hogar Bermúdez de Castro, del Paseo de los Tristes; Religiosas del Divino Maestro, del Albalcín; Comedor de madres lactantes, de Auxilio Social de la calle Real de Cartuja; Comedor de Auxilio Social de la Parroquia; domicilio social de la Asociación de Oficinistas de la calle de Arzaga; Hogar del S. E. U., de la calle de San Jerónimo; Casa de la obra sindical de «Educación y Descanso»; Colegio de Calderón; Colegio de Niñas Nobles; Colegio del Sagrado Corazón de la Ribera del Genil; Colegio de Escolapios; Residencia de Religiosas de la Divina Infantita de la calle del Postigo de Zárate; Cocina Económica, de la plaza de los Girones; Comedor Subvencionado número 1 de la Campaña de Invierno, de la calle de San Antón; Comedor subvencionado de la Campaña de Invierno, número 2, de la calle de Hornos de Abad; Colegio Mayor de San Bartolomé y Santiago, y Casa de las Damas Apostólicas.

SEÑORAS Y SEÑORITAS SERVIRÁN LAS COMIDAS

Las comidas serán servidas por señoritas afiliadas a la Asociación de Oficinistas de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, de la Sección Femenina, Asociación de señoras de San Francisco Javier, establecida en la Iglesia del Sagrado Corazón, y otras muchas señoras y señoritas que se han ofrecido espontáneamente para estos menesteres.

Consistirán estas comidas en paella con carne y chorizo, bistec en salsa, mantecados, plátanos, vinos y licores, lo que viene a representar un coste de doce a trece pesetas por cubierto, o sea, un gasto total aproximado de 65.000 pesetas.

AUDICIONES DE MUSICA Y VILLANCICOS DURANTE LAS COMIDAS

En todos los comedores y durante los dos turnos de comidas que en los mismos se servirán aquellas serán amenizadas por coros de muchachas que animarán el acto con audiciones musicales y canto de villancicos. La del Hogar de «Educación y Descanso» será retransmitida por Radio Granada.

Las familias beneficiadas por estos obsequios de Navidad que organiza la Campaña de Invierno son escrupulosamente seleccionadas por los párrocos respectivos, Secretariado de Caridad y otras organizaciones benéficas y del Movimiento, como Auxilio Social, Servicio de Ayuda al Camarada, etc., y del censo de pobres que tiene confeccionado la Campaña de Invierno. También serán atendidos en las próximas Navidades los militantes de la Falan-



Aspecto del comedor para obreros, subvencionado por la Campaña de Invierno, de la calle de San Antón. Ciento cincuenta trabajadores son atendidos cada día en un magnífico almuerzo por el que sólo pagan dos pesetas. El resto del importe lo supe la Campaña de Invierno.

UN "ARCO DE ACERO" EN HUNGRIA

Los aliados se aprestan a una lucha encarnizada

CHINA RECHAZA EL CESE DE HOSTILIDADES EN COREA

TOKIO, 17. — Los restos del décimo Cuerpo de Ejército norteamericano se encuentran preparados para una lucha encarnizada, detrás de un arco de acero, cuya curva se extiende unos cuatro



Andrew W. Cordier, norteamericano, ayudante del Secretario general de la O.N.U., se dispone a ceder medio litro de sangre para los heridos de Corea.

ge que se encuentren en precaria situación.

FOLLETO DE DIVULGACION DE LA CAMPANA

Para mayor divulgación de la Campaña de Invierno, y como resumen de la labor llevada a cabo desde que se inició esta Obra con el nombre de Campaña de Navidad, el Gobierno civil y la Jefatura Provincial del Movimiento han editado un folleto bajo el título de «La Caridad en acción», que será profusamente distribuido, y en el cual se detalla minuciosamente toda la labor llevada a cabo.

El total de lo recaudado en el año anterior ascendió a 1.104.059'22 pesetas y se recibieron donativos en especie por un valor de 46.933'25, por lo que la recaudación se elevó a 1.150.992'47, de las cuales fueron invertidas 1.109.604'72, quedando un remanente a favor de la actual campaña de 41.387'75 pesetas, según liquidación practicada en 31 del pasado octubre.

kilómetros y medio a siete y medio, más allá de la zona portuaria de Hamhung-Hungnan, a la que se han retirado después de la creciente presión comunista. No se sabe la suerte que haya corrido el aeropuerto de Yompo, a seis kilómetros al Este de Hungnan, pero se dice que es posible que haya caído en manos de las hordas comunistas, las cuales desde hace 48 horas iniciaron una ofensiva general contra las fuerzas aliadas.—(EFE).

POSICIONES MANTENIDAS TOKIO, 17. — Durante la jornada del domingo, los defensores de la cabeza de playa de Hungnan han mantenido sus posiciones contra ligeros ataques llevados a cabo por los chinos. Fuerzas de la tercera división en servicio de patrulla avanzaron hasta Chigzeng, a unos diecinueve kilómetros, sin hallar enemigo.—(EFE).

NO QUIEREN LOS CHINOS SUSPENSIÓN DE HOSTILIDADES

TOKIO, 17.—La emisora oficial de la China comunista rechazó hoy la propuesta de la Asamblea general de la O.N.U. para que cesen las hostilidades en Corea, dándole de medida encaminada a dar un poco de respiro a los norteamericanos, para que refuerzen sus posiciones.—(EFE).

WONSAN Y CHINNAMPO, BOMBARDEADOS

TOKIO, 17.—Superfortalezas volantes lanzaron hoy, hacia el mediodía, trescientas toneladas de bombas explosivas sobre centros militares de los nortecoreanos, especialmente sobre Wonsan y Chinnampo, según anuncia el comunicado oficial aliado.—(EFE).

SEUL, 17. — Elementos nortecoreanos procedentes del Oeste de Kaesong han ocupado la ciudad de Paekchon, en el flanco Oeste de las Naciones Unidas, según anuncia el cuartel general aliado de Seul.—(EFE).

El 23, mensaje de Navidad del Papa

ROMA, 17.—A las once de la mañana del sábado, hora española, Su Santidad el Papa pronunciará un importante Mensaje de Navidad, de respuesta a las felicitaciones que el Sumo Pontífice recibe del Colegio Cardenalicio con motivo de aquella fiesta, y que será radiado.—(EFE).

UN ARBITRAJE DESASTROSO QUITO LA VICTORIA AL GRANADA EN CEUTA (3-3)

El empate a tres fué injusto; no existieron dos de los goles concedidos a los ceutís y el tercero fué de «penalty»

Todo el equipo granadino jugó bien y fué superior, como conjunto, al adversario

LOS TANTOS, OBRA DE CEA, CALLEJO Y SOSA

CEUTA, 17. (Crónica telefónica, especial para LA PRENSA).—El Granada ha hecho un gran partido frente al Ceuta y ha merecido la victoria, que tenía bien ganada de no ser por los imponderables (en este caso uno de ellos era el árbitro), que ofrecieron en bandeja un punto a los ceutís que nada hicieron para merecerlo. El campo registró una de las mejores entradas de la temporada. Había mucho interés por ver actuar al Granada de este año, que hace unas semanas había logrado empatar en Melilla, el equipo rival del Ceuta. Y el prestigio del equipo granadino ha quedado bien consolidado ante esta afición, pues además de ser superior en todo a los locales, ha jugado con serenidad, dominio y ligazón.

Desde el comienzo del partido la superioridad granadina ha sido manifiesta y sólo ráfagas de entusiastas arrancadas ceutís, lograba a ratos nivelar la lucha. El Granada juega con ciertas precauciones, sin lanzarse a un ataque decidido, con Sosa, que se alineó de centro delantero, retrasado como el centro medio antiguo, pero que se lanzaba hacia adelante cuando su equipo iniciaba ataques ligados. Con esta flexibilidad en sus líneas, el equipo fué sosteniendo el encuentro y pronto aprovechó el desconcierto del Ceuta para marcar el primer gol por medio de Cea, como remate a una excelente jugada. La ventaja granadina se incrementó aún con un segundo gol, obra del extremo derecha Callejo.

Con el dos a cero y el juego que se realizaba, el encuentro daba la sensación de estar ya decidido. Hubo jugadas en que la diferencia pudo ser aumentada con más decisión y acierto en el remate. Pero de todas formas parecía muy difícil que el Ceuta remontase la diferencia y que lograra burlar la defensa andaluza. Pero el árbitro, señor Caballero, se encargó de excitar la moral local al amoninar distancias con la concesión de un gol imaginario: fué un tiro que rechazó el poste al campo de juego nuevamente y que el juez decidió darlo como gol válido al Ceuta. Los granadinos protestaron y ello les valió que el público se excitase y chillara con estrépito. Se llegó al descanso con el dos a uno favorable a los visitantes.

JUEGO VIOLENTO EN LA SEGUNDA PARTE

En la continuación, el Ceuta salió lanzado al ataque, con mucho entusiasmo y empuje, pero con poca calidad de juego.

Medios y defensas granadinos contuvieron aquellos ataques entusiastas. Pero está visto que los árbitros son quienes en muchas ocasiones estropean los partidos, los complican y excitan los ánimos de los jugadores hasta estimularlos a perder los nervios e incurrir en incorrecciones. Los fallos del señor Caballero en este encuentro, provocaron en la última parte brotes de juego violento que por fortuna no fueron en progresión porque ya faltaba tiempo.

A los ocho minutos de la segunda parte, se produce un lío en la puerta granadina y de manera incomprensible concede el señor Caballero el segundo gol al Ceuta, cuando la pelota ha entrado clarísimamente impulsada por la mano del interior Teo; los granadinos protestan airadamente y el juego queda interrumpido durante bastantes minutos entre el chillero del público. Los granadinos hacen incluso ademán de retirarse del terreno de juego. El Ceuta ha conseguido ya el empate gracias a los errores arbitrales, pero el descontento de los dos equipos se traduce en violencias. Y fruto de ellas, es el tercer gol del Ceuta, al señalar el señor Caballero un «penalty» contra el Granada por una entrada del guardameta Martín a un delantero local.

TODO EL GRANADA JUGÓ BIEN

Pocos minutos antes de finalizar el encuentro, un avance granadino termina con un hábil remate de Sosa, que es el definitivo empate.

La característica del partido ha sido, pues, uno de los arbitrajes más desastrosos que se han visto en Ceuta. El mismo público reconoce que dos tantos han sido regalados al equipo local de manera absurda y en donde no existían dudas sobre la ilegalidad de las jugadas.

Todas las líneas del Granada se han entendido muy bien y en el primer tiempo principalmente, arrollaron a sus adversarios con un juego fácil, fruto de su superioridad.

El público protestó muchas decisiones del árbitro aunque favorecían al Ceuta. En realidad, sólo puede considerarse como gol justo el marcado de «penalty», tirado por Bravo y que fué señalado como sanción a una entrada violenta de Martín.

En el Ceuta destacó Teo principalmente y la experiencia de Bravo. Por el Granada todos jugaron bien y lo que más destacó fué la penetración de medios volantes e interiores. Sosa muy voluntarioso tanto al actuar retrasado como cuando se lanzó decidido al ataque. La defensa segura y los extremos hábiles para crear peligro, aunque remataron con poca fortuna.

ALINEACIONES

GRANADA: Martín; Toñín, Méndez, Verde; Vecino, Rubio; Callejo, Cea, Sosa, Licker, Mas.

CEUTA: Zamorita; Junco, Domínguez, Soler; Guerrero, Oramas; Segarra, Teo, Natalio, Anta, Bravo.

0 grados, 6 décimas bajo cero, la temperatura mínima de ayer en Granada

10 GRADOS, LA MAXIMA

Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura máxima de ayer en Granada fué de 10 grados a las 16,50 horas. La mínima: 0 grados seis décimas bajo cero, a las diez horas. Presión, 903,9 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 25 con dirección dominante Oeste. El sol sale a las 8,23 horas y se pone a las 18,1.



«BLANCOS Y NEGROS», por Miranda. — ¡Me gusta el tinto! — ¡Pues yo me voy a tomar un blanco...!

ANUNCIESE EN LA PRENSA

PASTELERIA ARGENTINA

NAVAS, 2 - TELF. 2989

Extenso surtido en toda clase de ARTICULOS DE PASCUA

Distinguida del público selecto de Granada

HOGAR Y MODA

De mil a 90.000 francos valen los sombreros femeninos en París

Las plumas cortas de codorniz y perdiz, entre los adornos más sobresalientes

Ha pasado unos días en Madrid la encantadora parisina Claude Saint-Cyr, una de las primeras figuras en el mercado francés de sombreros, para exponer su deliciosa colección de otoño-invierno.

A preguntas sobre las líneas generales que señala la moda de esta temporada, ha contestado:

—Ha de llevarse el sombrero muy pequeño, pegado a la cabeza, cuyo cabello seguirá siendo corto.

—¿Qué colores serán los más aceptados?

—Están en boga los siguientes: azul pálido, verde vivo, negro, naturalmente.

—¿Y para la noche?

—Sombreros y tocas blancas; estas últimas van a veces recubiertas por completo de plumas.

—¿Cuál es la nota característica en la moda de esta temporada?

—Comodidad y sencillez... Claro que también mucho lujo.

—¿Qué adornos son los que llevan preferentemente los nuevos sombreros?

—Predominan en los de mañana, y aún en los de mucho vestir, las plumas cortas de codorniz y de perdiz.

—¿Interrumpo nuestra charla el comienzo del desfile de modelos. Los sombreros de Claude Saint-Cyr van pasando ante nuestros ojos como una demostración de que son el complemento de toda «toilette» femenina.

Para que nuestras lectoras puedan darse una ligera idea de lo que contemplamos, vamos a describir varios de los modelos más sencillos.

MASANA.—Topé azul pálido, con pequeña ala que se eleva por la parte de delante hacia arriba, terminado en pico y atravesada por la estrecha cinta negra de grosgrain que rodea la copa. Es muy sencillo y elegante.

TARDE.—Pequeño casquete de pana, verde vivo, con la copa achatada en su parte alta; su ala breve está ligeramente inclinada hacia adelante y de ella pende un fino velillo negro que cubre los ojos. A un lado, lleva un cuclillo de faisán, tejido en negro, exageradamente alto y recto. Resulta atrevido, pero encantador.

NOCHE.—Toca de tul enteramente cubierta de blancas plumas de gallo, bien apretadas y salpicadas en sus puntas de pequeños brillantes. Muy fina y distinguida.

CEREMONIA.—Pamela de fieltro blanco artísticamente drapado en la parte media del ala sobre la frente; va adornada con grandes plumas de Paraiso, en tono gris perla. Elegantisimo.

Por último, y como modelo especial, vamos a describir uno que llamó poderosamente la atención: Se trata de un casquete exótico que recuerda a los gorros egipcios. Es negro tejido de punto y va completamente ajustado a la cabeza. Sobre la frente y hacia la parte de atrás se alza una del borde del casquete, luce un primoroso bordado en hilo de oro y perlas. De este borde cuelgan a manera de fleco pequeños trozos de materia plástica tornasol y transparente que recuerdan por su forma tamaño y color a las alas de las libélulas. Es preciso, pero hemos de admitir que bastante llamativo.

TEJIDOS ARTISTICOS «FORTUNY»

J. LOPEZ SANCHO
Plaza de Fortuny 1 (Realejo)



Alfombras alpujarreñas. Tapetes. Cortinajes. Colchones. Telas para camas-turcas y mesas de camilla.

El arte español triunfa en los escenarios londinenses

Teresa y Luisillo, con sus bailes andaluces, han despertado el mayor entusiasmo entre el público y la crítica

LONDRES, 17.—Una vez más el arte español ha triunfado no sólo en un escenario londinense sino en las columnas de todos los periódicos de la capital, incluso el serio, diplomático y político «Times». Y ha triunfado por obra y gracia—muchacha, si señor—de una compañía de bailes andaluces capitaneada por dos jóvenes y desvelados artistas que se hacen llamar, a secas, Teresa y Luisillo.

La sala del teatro Sabelle se encontraba totalmente abarrotada de un distinguido público que hacia patente su entusiasmo y su alegría ante el espectáculo que se les brindaba. En el escenario todo era bello y rítmico, fogoso de color, musicalmente bravo, a tal punto que podría interpretarse que la gente, al aplaudir, pretendía recoger entre ambas manos una parte, un matiz de lo que estaba viendo, para apropiárselo definitivamente. Un breve extracto de las críticas periodísticas dará idea del éxito alcanzado por Teresa y Luisillo.

El redactor del «Times» dice que la «crema» de este arte de España se advierte de modo palpante en el fandanguillo, que sacrifica la faceta amorosa al ataque vigoroso, que resulta más efectiva, más espectacular por el contraste que ofrece en los movimientos femeninos e en los del hombre. Los bailes españoles estrenados en Londres —agrega el crítico— son auténtico virtualismo del arte popular de Andalucía.

Para el observador del «Daily Mail» el espectáculo del Teatro Sabelle es de los que hacen pasar una noche deleitosa.

ENTUSIASMO ENTRE EL PUBLICO INGLES

Más expresivo aún es el «Daily Express» que dedica encendidos elogios a las dos figuras principales del conjunto, sin olvidar a la cantadora Diana Marques, de acusado estilo gitano, ni al guitarrista Angel Iglesias que fue aclamado en un insuperable solo de la sonata.

Embajadores de Andalucía, Teresa y Luisillo han encontrado en el público inglés el más adicto y dado al entusiasmo por este arte que si mucho deleita en tierras de su procedencia, viene a ser aquí como un rayo de sol estival, caliente y bravo. Y viene a ser todo esto en contraste con la niebla espesa en que desde hace días está envuelta la ciudad y que ha determinado la suspensión de los servicios aéreos, el abandono de millares de

automóviles en las carreteras, el retraso de los trenes y un forzado ralenti en las comunicaciones urbanas. Salta desde este ambiente gris, húmedo y melancólico a una butaca del teatro Sabelle abre el espíritu al optimismo, al afán de vivir, a la alegría. Este es el milagro que están realizando en Londres Teresa y Luisillo con sus ecos de España.—(CALPE).

NOTICIAS DEL MUNDO

Inglaterra justifica el rearme de Alemania occidental

Dice que no viola el tratado de defensa anglo-soviético

LONDRES, 17.—Por boca de un portavoz del Foreign Office, Gran Bretaña ha rechazado hoy la acusación soviética de que el rearme de Alemania viola el tratado de defensa anglo-soviético.

«Se trata—dijo el portavoz—de un artificio evidentemente táctico que, deliberadamente, coincide con la reunión del lunes en Bruselas, que ha de dar su aprobación a la incorporación de grupos de combate alemanes al ejército unificado de la Europa occidental».—EFE.

POSIBILIDAD DE NEGOCIACIONES BIRMINGHAM (Inglaterra), 17.—«Gran Bretaña no cerraría nunca la puerta a la posibilidad de negociación en unión de EE. U. y Francia con Rusia», ha declarado en un discurso el secretario de Relaciones de la Mancomunidad, Patrick Gordon-Walker.—EFE.

China comunista quiere Formosa, dice Wu Hsien Chun

Veintiocho secuestrados por los rebeldes en Indochina

LAKE SUCCESS, 17.—La China comunista está dispuesta a arrancar a Formosa «de las garras de los imperialistas norteamericanos», dice el representante del Gobierno de Pekín en la O. N. U., general Wu Hsien Chun, en un discurso que tenía preparado para pronunciarlo en la comisión política de la Asamblea General en cuyo orden del día se encuentra la cuestión formosana.—EFE.

VEINTIOCHO SECUESTRADOS EN INDOCHINA

HANOI, 17.—Los rebeldes han secuestrado a 22 campesinos y a 6 milicianos del Vietnam en el curso de ataques a dos aldeas del sector norte de la cabeza de puente francesa del delta de Tonkin.—EFE.

PERSONALIDADES Francesas EN SAIGON

SAIGON, 17.—El general De Latre de Tassigny, Alto Comisario y comandante en jefe francés en Indochina y el ministro de Estado, Jean Letourneau, han llegado esta mañana a Saigón.—EFE.

Truman, de vacaciones en su yate

WASHINGTON, 17.—El presidente Truman ha salido el sábado a bordo de su yate presidencial para hacer un crucero de fin de semana por el Potomac.—EFE.

CHURCHILL, EN MARRAQUECH

PASARA ALLI LAS NAVIDADES

MARRAQUECH, 17.—Por vía aérea llegó a esta ciudad Winston Churchill, que pasará en ella las próximas fiestas.—EFE.

TEATRO Cervantes

TEMPORADA
TERCER HOMBRE

HOY DESDE LAS 5 LADRON DE BICICLETAS

La película más galardonada en 1950
CREACION DE VITTORIO DE SICA

EL TERCER HOMBRE

Alfatar Cinema

HOY sesiones desde las 5. Última a las 11.

El pasado amenaza

Gran sup. nacional interpretada por la bella bailarina ELENA ESPEJO, CONRADO SAN MARTIN y TOMAS BLANCO
Una gran película que honra al cine español.

NOTICARIO NO-DO, 415. A IMAGENES. Documental español.

EL MIERCOLES PROXIMO sensacional estreno de la espectacular y emocionante sup. americana **LA MASCARA DE LOS BORGIA** por PAULETTE GODDARD, JOHN LUND y MACDONALD CAREY
LUCRECIA BORGIA la mujer que mezclaba en sus caricias el veneno de la venganza.

NOTA.—Mañana se ponen a la venta las localidades para la sesión numerada de las 7.

Coliseo Olympia

Desde las 5; la última, a las 11,15.

UNIVERSAL FILMS presenta la emocionante super producción

El abrazo de la muerte

Con DAN DURYEA, BURT LANCASTER e IVONNE DE CARLO.

Una emocionante aventura vivida entre gentes sin alma y sin ley. Seguidamente:

El Halcón y la flecha

CHIQUEROS FESTIVAL TAURINO EN BELMEZ

BELMEZ, 17.—Se ha celebrado un festival taurino. Se lidiaron cuatro novillos de la ganadería de Natera, por los diestros Cayetano Ordóñez, Antonio Caro y José María y Angel Martorell.

Cayetano Ordóñez hace faena variada para dos pinchazos y estocazo. (Muchas palmas.) El toro es aplaudido en el arrastre. Antonio Caro, faena variada para un pinchazo con derrame, Palmas, José María Martorell estuvo valiente y mata de estocada con salida, media y descabello. Angel Martorell resulta volteado al dar una manoletina. Estocada y descabello. (Ovación.) En los novillos tercero y cuarto, se han arrojado dos espontáneos.—(CIFRA).

CINE GRAN VIA

Teléfono 4011

(HOY GRANDIOSO EXITO!)

Chamarlin presenta la emocionante producción de aventuras

Aguila Negra

Por Irasema Dillan, Rossano Brazzi y Gino Cervi.

Nobles y bandidos en el rudo y exótico ambiente de la estepa rusa!
¡Aguila Negra!, el terror de los tiranos!
(Tolerada menores)

NOTICARIO NO-DO Núm. 414. B.

Sesiones desde las 5; última a las 11,15.

El miércoles, sensacional. La gran super producción «Paramount» de aventuras heróicas

Beau Geste

Por GARY COOPER, Ray Milland, Robert Preston y Brian Donlevy.

TEATRO - CINE NACIONAL

Hoy lunes

Indescribible éxito de la super producción

DIOS SE LO PAGUE

En su interpretación se destacan con insuperable maestría la pareja de «ases»

ARTURO DE CORDOVA y la guapísima ZULLY MORENO.

Gran creación del coloso director LUIS CESAR AMADORI.

LA PELICULA DE LOS 5 PREMIOS
La película que sirve de ENSEÑANZA PARA LA HUMANIDAD.

EL MIERCOLES PROXIMO la gran incomfundible de SANDRINI, en la producción

El Diablo andaba en el campo

En las próximas Pascuas presentamos de riguroso ESTRENO EN GRANADA la maravillosa película

Jack, el Negro

CINE GRANADA

Desde las 5. Última, a las 11,15.

CIFESA presenta la alegre y divertida película del más fino humorismo

Sucedió en la 5. Avenida

Por DON DE FORE ANN HARDING y CHARLIE RUGGLES.

¿Quiere reír y divertirse?

Pues pase por esta casa de la Quinta Avenida neoyorquina, donde ocurren las cosas más extravagantes.

El miércoles la gran producción Metro Goldwyn Mayer

EL PADRE DE LA NOVIA

por SPENCER TRACY y JOAN BENNET

DESDE LONDRES

Las huellas digitales pueden facilitar el diagnóstico de enfermedades

Los epilépticos, por ejemplo, suelen tener numerosas líneas blancas en dos dedos de la mano izquierda

Scotland Yard ha ofrecido las primeras investigaciones sobre el particular

LONDRES, 17.—(Crónica especial para LA PRENSA).—Las investigaciones realizadas en New Scotland Yard, el centro del departamento de investigación de Gran Bretaña, sugieren que las huellas digitales, impresiones que durante mucho tiempo se han tenido como lo más personal del ser humano, pueden en el futuro tener un valor inapreciable en el diagnóstico de las enfermedades. Los resultados obtenidos en esta notable y nueva rama de la medicina, han sido descritos recientemente por el Superintendente F. R. Cherrill, Jefe de la Sección de Identificación que ha realizado los experimentos en colaboración con otros expertos médicos.

El estudio de este campo de investigación, completamente nuevo, fue promovido por una faceta completamente común del trabajo corriente de la policía; el examen de cadáveres. La experiencia de muchos años llevó a la observación de que, por regla general, después de la muerte, la mano izquierda, indudablemente menos curada por usarse menos durante la vida, muestra signos más rápidos de descomposición que la derecha. Esto sugirió que un examen cuidadoso de la mano izquierda podría evidenciar rápidamente la aparición de ciertos tipos de enfermedad, y los experimentos han avanzado mucho en la confirmación de esta suposición.

Al diagnosticar por este nuevo procedimiento, los indicios no han de encontrarse en los complejos dibujos de las circunvoluciones que se utilizan en criminología para los fines de identificación. Estos dibujos se forman incluso antes del nacimiento y permanecen inalterados durante toda la vida, y no se han encontrado dos individuos, ni aun siendo gemelos, que tengan el mismo dibujo. El diagnóstico se basa en indicaciones completamente distintas, surcos que atraviesan las circunvoluciones y aparecen, como líneas blancas, al tomar las huellas dactilares.

LINEAS EN LA MANO IZQUIERDA. Estas líneas no son muy acusadas y no todo el mundo las tiene en sus huellas digitales; en realidad solamente se aprecian en el diez por ciento de los individuos. Son completamente distintas de las líneas resultantes de accidentes, aunque es necesario el examen de un experto para identificarlas. Estas líneas blancas no son permanentes y, cuando aparecen, varían en número y tamaño. Se encuentran casi siempre en la mano izquierda y, únicamente en tres de los dedos —segundo, tercero y cuarto.

La causa de estas líneas blancas es todavía oscura; pero parecen estar relacionadas con cambios definidos de las capas inferiores de la dermis, y no hay duda de que estos cambios son las características de ciertas enfermedades. La evidencia de estos cambios puede conseguirse de otros modos, por ejemplo, por el examen microscópico de la piel que puede indicar que las bocas de las glándulas sudoríparas, distribuidas a lo largo de las finas «espirales» que constituyen la huella digital, están anormalmente distendidas. El minucioso análisis químico de las pequeñas gotas de sudor segregadas por esas glándulas demuestra que contienen menos sales que las normales. El examen microscópico de una preparación de la epidermis puede también mostrar que algunas de las capas inferiores se han atrofiado. Puede por ejemplo, darse por aprobado que a pesar de su delgadez, las varias capas que constituyen la piel de las yemas de los dedos pueden experimentar alteraciones definidas y puede esperarse que éstas den lugar a cambios en la superficie que a su vez se reflejan en las huellas dactilares.

El examen cuidadoso de las huellas digitales de los epilépticos revela frecuentemente considerable número de líneas blancas en los dedos tercero y cuarto de la mano izquierda. Al examinar las huellas digitales de un doctor que había sufrido una exposición excesiva al radio se encontraron líneas blancas claramente definidas en las huellas de los dedos de la mano izquierda que, cosa extraña, mostraban un gran parecido con las encontradas en huellas de leproso. Las huellas de la mano izquierda de una víctima de poliomiolit, revelaron también líneas blancas acusadas, especialmente en el tercer dedo de la mano izquierda. Las huellas de un atacado de tuberculosis mostraron una degeneración de las crestas en las que están situadas las glándulas sudoríparas.

Como se comprenderá las posibilidades de esta nueva investigación son muy grandes, debiendo entenderse, sin embargo, que no se pretende que las huellas dactilares proporcionen una prueba o indicio para el diagnóstico de todas las enfermedades; todo lo que se esperaba es que pueda llegar a ser un medio útil de diagnosticar un cierto número de ellas. —(CALPE).

ACHESON SALE PARA EUROPA en momentos de gran peligro, dice Truman

WASHINGTON, 17.—El mensaje de Truman con motivo de la partida para Bruselas de Dean Acheson dice: «Nuestro secretario de Estado Dean Acheson, sale hoy en avión para representar a nuestro país en las reuniones que celebrarán las naciones firmantes del tratado del Atlántico Norte. Parte en unos momentos en que su país y otras naciones se encuentran en el mayor de los peligros.

Esta reunión va a ser muy importante y de ella saldrán arreglos para un sistema de defensa europea, acordados en un ambiente de amistad.

Dicho sistema facilitará los cimientos para un mando supremo fuerte y eficaz, bajo dirección competente. Este será un paso más en nuestro vasto plan de fortalecimiento de las naciones libres del mundo, en busca de la paz.

Nuestra política exterior debe ser consecuente y consistente. Aquí y en otros lugares del mundo, seguiremos aumentando nuestra potencia y la potencia de nuestros aliados, a fin de mantener la paz mundial. Esta reunión de Bruselas demostrará que, contrariamente a las esperanzas comunistas, los pueblos de la comunidad del Atlántico Norte están decididos a permanecer unidos. El secretario de Estado, Acheson, va a ella con mi entera confianza». —EFE.

MAC CLOY, A BRUSELAS. FRANCFORT, 17.—El alto comisario norteamericano en Alemania, Mac Cloy, ha salido en avión con dirección a Bruselas. — (EFE).

Nevada intensa en Vitoria

UN BUQUE, A MERGED DEL TEMPORAL DURANTE UN DÍA, EN EL GOLFO DE VIZCAYA

Se ha salvado. Lleva carbón, desde Gante (Bélgica) hasta Málaga

VITORIA, 17.—Durante el día de ayer y la mañana de hoy ha nevado copiosamente, obligando a tener que suspender algunos actos deportivos. El servicio de autobuses se ha efectuado incompleto, pues solamente pudieron llegar los de Bilbao, Amurrio y Alsasua, pero en cambio no lo hicieron los de Logroño y Pamplona y otras diversas líneas de la provincia, especialmente en la zona montañosa, debido a la cantidad de nieve caída. — (CIFRA).

BUQUE AFECTADO POR EL TEMPORAL

SANTANDER, 17.—Después de correr un furioso temporal en el golfo de Vizcaya, ha llegado de arribada forzosa el vapor «Llerda», de la matrícula de Barcelona. Su tripulación sostuvo el embate de los furiosos oleajes y del viento, que causó averías en el barco. Las olas inundaron las máquinas y todas las dependencias del buque, y durante todo el día hicieron juguete suyo al barco, que perdió el material de la telegrafía por lo que el telegrafista tuvo que arreglarse de mala manera para poder lanzar un mensaje de socorro, que no fue recogido por ninguna embarcación. Las escalas fueron rotas y el bote salvavidas se lo llevó el mar. De los tripulantes dos se encuentran heridos. La berandilla, la obra muerta y el timón sufrieron averías de importancia. El barco iba cargado de carbón desde Gante (Bélgica), hasta Málaga, pero tuvo que cambiar de rumbo y entrar en Santander para ponerse al abrigo y hacer algunos arreglos imprescindibles antes de continuar su viaje. — (CIFRA).

La motonave española «Calacat», embarrancada

MARSELLA, 17.—Varios remolcadores están intentado poner a flote a la motonave española «Calacat», que embarrancó anoche en aguas de Saint-Louis-Du-Rhone, en el delta del Ródano, a poco de zarpar de Marsella. —EFE.

Anis ESPINOSA

Son infinitas las causas que producen el dolor de cabeza

NO EXISTE UNA HEMICRANIA SOLA, NI UN SOLO DOLOR, NI UNA SOLA CEFALITIS

Ignora todavía la Medicina el por qué de estas perturbaciones, pero existen medidas preventivas para impedir las crisis hemicránicas

¿De qué mal o de qué males sufren las personas de las que decimos que les duele la cabeza? Es éste un término genérico el cual muchas veces hace difícil entender. En rigor, no existe una hemicrania sola, un sólo dolor de cabeza, o una sola cefalitis. Las causas que pueden producirlos son infinitas. Sobre todo cuando se trata de manifestaciones transitorias que tienen valor de sintoma cuando acompañan a otra enfermedad potencial o producida.

Para quien no sufre habitualmente el dolor de cabeza, éste interesa como simple enfermedad. Tales hechos los considera la medicina que estudiando sus caracteres no ha establecido la forma más importante. Estas se dividen en dos grandes categorías: cefalitis media y hemicrania esencial. Pueden añadirse la cefalitis estamínica o la enfermedad de Horton o arteritis temporal, interesante porque es muy rara y típica en cuanto que se consigue dominarla.

El dolor de cabeza —dice «L'Europe» de Milán— es un tema, mediterráneo. Pero desde un siglo a esta parte se ha desplazado sensiblemente hacia el norte sea como objeto de estudio sea como frecuencia de disturbio. Probablemente esto está en conexión con el clima, con la actual vida social, alocada, e incluso con la raza. Es válido el argumento de que la vida moderna parece hecha a propósito para provocar y acelerar tendencias hereditarias de orden psiconeurosis y funcional, haciéndolas aflorar de su toda latente. La hemicrania afecta a un gran número de intelectuales. Puede decirse que parte de su interés deriva del hecho de que las personas afectadas casi siempre están en condiciones de describir con mucha precisión y agudeza su padecimiento.

DIEZ TIPOS DE CEFALITIS, SEGUN GREPPI

La extraordinaria frecuencia y difusión de cefalitis relativamente autónoma ha inducido al profesor Greppi a una clasificación que comprende diez tipos, los cuales van desde la cefalitis psiconeurosis a las que se derivan de la meningitis serosa, hipertensión, congestión, etc. Tal clasificación está destinada a nuevas ampliaciones si se consideran los enormes progresos realizados por la fisiopatología y la neurocirugía del cráneo. Así, se ha podido precisar que en el cráneo del hombre existen una serie de puntos en los cuales, mediante una oportuna maniobra es posible crear un dolor subjetivo de diversa cualidad.

COSAS DEL MUNDO

Ya hay pieles de nylon

En calidad sobrepasan a las auténticas, no les afecta el roce ni el fuego, se lavan con jabón y son baratísimas

Señores: ¡He aquí una buena noticia! Pronto vuestra mujer no os reprochará el que no le compréis el abrigo de pieles que ella desea, pero cuyo precio está fuera del alcance de vuestro modesto bolsillo. Unos sabios canadienses han logrado fabricar una piel de nylon que imita tan bien la piel de los animales, que incluso engaña al experimentado ojo de los esquimales. Sólo su blancura inmaculada denuncia su origen sintético. En calidad, sobrepasa a la auténtica piel estando a prueba de roces y de fuego, siendo lavable con jabón corriente. Su precio será, y esta es la principal cualidad de la nueva piel, esquilable a todos los bolsillos.

Pero señoras, no se alegren demasiado pronto, porque todavía en estado experimental, primero será destinada al ejército canadiense en su fabricación industrial. Ha sido la necesidad de vestir más calurosamente a los aviadores canadienses de guarnición en el Ártico, la que hizo nacer la piel de nylon. Los señores Wilbur E. Cowie y Arthur E. Blouin, a los que se debe esta nueva piel, se encontraban en 1947 con el ejército en Churchill (Mantoba), buscando el medio de impedir que las gafas militares se empañasen con los frios intensos. Lo primero que hicieron fue procurarse un vestido de esquimal para defenderse del frío. Poco después regresaron a Ottawa, trayendo consigo no solamente sus pieles de caribu, sino también una peletería de «carcajou». Es ésta una piel que los habitantes del Ártico prefieren para forrar los capuchones de sus «parkas», porque se deshíela fácilmente.

Fue por ésta asociación de ideas por lo que el señor Cowie concibió el proyecto de un vestido esquimal de forro sintético dotado de las propiedades de descongelación del «carcajou». Durante este tiempo, el señor Blouin trató de descubrir por qué la descongelación era tan fácil. Comprobó que el pelo del «carcajou» es más largo, más espeso, más liso y más robusto que el de los otros animales del Ártico. Los dos sabios, trataron de reproducir en nylon esta piel.

Una fábrica de dicho material sintético les proporcionó una cantidad de monofilamentos del diámetro del pelo del «carcajou», que sirvió para confeccionar una pañoleta de piel suficiente para un lado del capuchón. La otra debería ir provista de piel animal para fines comparativos. Las pruebas prácticas realizadas en Churchill en 1948 demostraron que el nylon igualaba e incluso superaba al «carcajou» natural.

LAS RESTRICCIONES ELECTRICAS Y SUS PELIGROS

El Ministerio del Interior de la Gran Bretaña ha advertido al comercio en general que la utilización de velas durante las horas de restricción eléctrica constituye un serio peligro de incendio, especialmente durante la época de Navidades en que los almacenes y tiendas se encuentran atestados de géneros, muchos de ellos inflamables. —(Calpe).

EL ALCALDE DE MILAN ESCRIBE UNA OPERA

El alcalde de Milán, Greppi, es uno de los hombres políticos de más porvenir. Durante sus vacaciones, escribe comedias de las cuales dicen sus admiradores que son menos felices que su administración. Acaba de escribir ahora un libreto para una ópera, cuya música será escrita por Giorgio

Blanco PASTO

Graziosi, que se encuentra en la prisión de Viterbo. Fue condenado por haber asesinado a su mujer, al cabo de un proceso sensacional que apasionó a toda Italia dividiéndola en dos apasionados campos. La culpabilidad de Graziosi, jamás pudo ser probada.

UN FALSO SUICIDIO MATA DE VERDAD

Bernadetta, de dieciocho años de edad, se complacía en confundir la realidad con el universo forjado por su fantasía. A la más ligera contrariedad, hablaba de poner fin a su vida.

El 5 de noviembre pasado, esta muchacha desapareció del domicilio de sus padres y al día siguiente se encontró en las orillas del Sena sin bolsa, un par de guantes y una carta de despedida. Esta desaparición causó la muerte a su madre, pero en realidad su hija «suicida» apareció en una comisaría de París.

VOTAR SOBRE LA MARCHA

Uno de los corredores de los Seis Días de Berlín, Werner Bunzel, votó en las elecciones del día 3 sin aparecer del sillín de su bicicleta. En virtud del reglamento no tenía derecho a descender de la máquina. De forma que una comisión electoral se presentó en el lugar donde se estaba celebrando la carrera. Entregó al corredor su boleto de voto con un sobre y para que la votación fuera «secreta», abrieron un paraguas. Durante la vuelta a la vista, el corredor hizo una cruz sobre el nombre del partido por el cual deseaba votar, depositando su voto en la urna a la vuelta siguiente.

POR CULPA DE LA NIEBLA

La niebla es tan espesa en el Sur de Inglaterra, desde hace cuarenta y ocho horas, que incluso los pájaros no pueden volar. Docenas de ellos han caído en las calles y en los jardines de los alrededores de Londres.

NO SOLO PARA GENTE RICA

Según una encuesta organizada por la B. E. G. hay en Inglaterra más de doscientos cincuenta mil aparatos de televisión, con una medida de tres a cuatro personas que contemplan regularmente las emisiones. Según esa encuesta, la televisión está lejos de ser un pasatiempo para la gente rica. Más de la mitad de los aparatos de televisión se encuentran en los hogares de la clase media inferior y de los operarios. Esta alteración se operó cuando terminó la guerra.

LA ICTERICIA MEJORA LA ANGINA DE PECHO

Algunos médicos vieneses, comprobando que muchos enfermos de angina de pecho mejoraban cuando ocasionalmente sobrevenía una ictericia, administraron a algunos pacientes ácidos biliares durante las crisis de la angina y en el intervalo de éstas. Los resultados fueron plenamente satisfactorios, en el cuarenta y uno por ciento de los casos y buenos en el treinta y cuatro por ciento. Aplicaron el método igualmente a dolencias vasculares de las miembros, pero los resultados no fueron tan convincentes.

AHORA LES TOCA A LAS PORCELANAS

La fábrica de Meissen, de la que salen las más bellas porcelanas de Sajonia, ha recibido la orden de renunciar a su estilo tradicional, juzgado como grotesco, y de modificarlo para hacerlo más sano, vivo y próximo al pueblo.

Naturalmente, ha sido el gobierno soviético de Alemania oriental el que ha dado esta orden. Sin duda la completará en el sentido de que la citada fábrica fabrique stálines o lenines.

LA CIENCIA Y LOS ANIMALES

Cada día, la ciencia zoológica nos enseña algo nuevo. ¿Sabe usted por ejemplo que la pantera puede alcanzar una velocidad de ciento cuarenta kilómetros por hora; que la gaviota utiliza un verdadero radar natural para detectar a sus enemigos a varios kilómetros de distancia; que el perro de caza se para y levanta la cola porque con ella capta las ondas ultracortas emitidas por la presa; que las hormigas tienen sesenta «palabras» en su vocabulario de antenas; que la paloma vuelve siempre al mismo lugar, aunque se haya cambiado por completo el aspecto de éste? Pues, ya lo saben.

NO ES UN SECRETO... QUE LAS MAS EXQUISITAS TAPAS LAS SIRVE EN GRANADA

Bar San Matías

CALLE DE SAN MATIAS, 16

Pruebe, pruebe usted los CALLOS, la ENSALADILLA, las ALMEJAS saltadas y la TACITA DE CALDO y será cliente fijo

Sus VINOS BLANCO y TINTO, los mejores y siempre el mismo

Visite **BAR SAN MATIAS**

Los Valencianos

TINAJILLA, 28
Teléfono 3794

SIRVE LOS MEJORES VINOS
Y MAS SABROSAS TAPAS
VARIADAS



Los Valencianos

Tiene la mejor cocina. Pida su
concha de CALLOS A LA MADRI-
LENA y su PAELLA VALENCIANA

LOS VALENCIANOS
TINAJILLA, 28

DESTILERIAS y BODEGAS CASTAÑEDA

PELIGROS - GRANADA

SOLERAS Y VINOS GENEROSOS

A GRANEL	Arrobas	Litros
Solera Año 1886	270	18.-
Moscatel (Abuelo)	180	12.-
» Chipiona	150	10.-
» Pasas	115	8.-
Jerez Viejo (Oloroso)	180	12.-
» Oro	170	11.-
» Quinado	150	10.-
Manzanilla del (Tres)	300	20.-
» Pasada	160	11.-
» Fina (Olorosa)	150	10.-
Montilla (Oloroso)	140	9.-
Moriles Fino	130	8,50
Vermout (Añejo)	115	7,50
» (Seco)	100	6,50

VINOS BLANCOS Y TINTOS DE MESA

elaborados en mis
Bodegas de Valdepeñas

Blanco Pasto	58	4.-
» Fino	56	3,75
» Especial	54	3,50
Tinto Dulce	62	4.-
» Ricla	56	4.-
» Especial	54	3,50
Pedro Ximénez (Abocado)	62	4.-
Solera, Palma	62	4.-

ANISADOS, LICORES Y COÑACS A GRANEL

elaborados en mis Destilerias
de PELIGROS - Granada

Anís N.º 1	184	12.-
» » 2	200	13.-
» » 3	274	14,50
» » 4	248	16.-
» » 5 (Castañeda)	315	20.-
Ojén Semidulce	232	15.-
Ojén Superior (Castañeda)	280	18.-
Ginebra	258	17.-
Ron	258	17.-
Crema de Naranja	298	19.-
» de Cacao	298	19.-
» de Menta	298	19.-
Ponche al Coñac	298	19.-
Coñac Especial	216	14.-
» Extra	232	15.-

Todos estos productos están a
la venta en las distintas

SECCIONES DE GRANELES

en Elvira, 21 y Bodegoncillos, 6

Visiten su nueva instalación de

Embotellados

dónde encontrará un extenso
surtido de marcas nacionales y
extranjeras.

La entrada para esta

SECCION DE EMBOTELLADOS

en Elvira, n. 5
(FRENTE AL CAFE ESPASA)

I. C. A.

INDUSTRIA CONFITERA ANDALUZA

Oficinas y Fábrica: MANUEL DE FAALLA, 1 - Despacho: RECOGIDAS, 5

MANTECADOS, POLVORONES, ROSCOS, ALFAJORES, MAZAPANES, MANTECADO MANCHEGO,
FRUTAS CONFITADAS, TURRONES, PELADILLAS Y CAMELOS

PRECIOS DE FABRICA

Por la máxima calidad de los productos de esta Casa y sus reducidos precios,
gozamos del favor del público distinguido

SI PRUEBA NUESTROS PRODUCTOS SERA NUESTRO CLIENTE

¡NO LO OLVIDE! I. C. A. MANUEL DE FALLA, 1
RECOGIDAS, 5

LOS MEJORES VINOS Y LICORES

BODEGAS

LA REDONDA

SUCURSAL:

SANTA TERESA, 6

(Plaza de la Trinidad)

Bodegas Espinosa

TELEFONO 3096

MANTECADOS Y POLVORONES a 20 pesetas kilo

EN

Alhòndiga, 13

Turrones de ALICANTE
JIJONA
YEMA
NIEVE
y FRUTAS

a 25 pesetas kilo

SOLO EN

Alhòndiga, 13

Las 3 RRR

(Marca Registrada)

ESPECIALIDAD EN

Dulces de Pascua y turrones

Cajas surtidas de 4, 5 y 8 kilos

(Compuestas de mantecados, polvorones, roscos de
vino, roscos de anís, peladillas, melindres, alfajores
y almendras rellenas de turrón)

GALLEJON DE SANTO DOMINGO, 1 -- TELEFONO 2115

Sucursal: PARRAGA, 9

PARA ESTAS PASCUAS, NADA
MEJOR QUE

DULCE DE MEMBRILLO «FLOR»



Es una especialidad de

A. y V. VELAZQUEZ SORIANO
S. R. O.

Jardines, 14 y 18. Telf. 4100. Granada

Bodegas San Matías

TELEFONO 3200
(Frente a la iglesia)

SERVICIO A DOMICILIO

Esta Casa, deseosa de corresponder a su distinguida clientela, pone a su disposición artículos y género que por su precio supone un ahorro en sus compras

VINOS

Pasto Brillante ... Litro	3,80 Pts.
Blanco Valdepeñas ...	3,25 "
Tinto Yecia, seco y dulce ...	4,00 "
Tinto Jumilla ...	5,00 "
Vino mosto ...	3,25 "
Málaga ...	10,00 "
Pasas ...	11,00 "
Montilla ...	9,00 "
Manzanilla ...	10,00 "
Jerez ...	11,00 "

AGUARDIENTES

de su fabricación

Corriente ... Litro	10,00 Pts.
Anisado ...	13,00 "
Tiple ...	15,00 "
Tipo Machaco ...	20,00 "
Anis dulce ...	14,00 "
Dulce especial ...	20,00 "
Cañac ...	13,00 "
Menta ...	20,00 "

Embotellados de todas clases

San Matías, 15
GRANADA

Congreso de cinematografía científica y técnica en París

Ha terminado en París el XII Congreso de Cinematografía científica y técnica. Fueron proyectadas durante tres días 50 películas de diversos orígenes. Los asuntos tratados en ellos son extremadamente variados: Medicina, Cirugía, Metalurgia, etc. En el curso de la primera sesión se aplaudió especialmente un notable documental sobre la radiografía vertebral y sobre el microscopio electrónico. En la última sesión se ha visto algo mejor todavía: una microfotografía del átomo aumentado hasta la medida de la pantalla.

Blanco PASTO

Eligieron ayer sus Jefes los Sindicatos de Industrias Químicas y Textil

Resultaron designados los señores Gómez Briasco y Orozco Díaz, respectivamente

Al finalizar la elección dirigió la palabra a los reunidos el Delegado sindical provincial

En la mañana de ayer, y con una gran concurrencia de vocales, se celebraron las elecciones de presidentes de las Juntas Sociales y Económicas, así como las de jefes de Sindicatos, en los Sindicatos Provinciales de Industrias Químicas y Textil, bajo la presidencia del delegado provincial sindical, don Justo Pastor Asensio.

En el Sindicato de Industrias Químicas el resultado fue el siguiente: presidente de la Junta de Sección Económica, don Pablo Acosta Medina; presidente de la Junta de Sección Social, don Francisco Lozano López; jefe provincial del Sindicato, don Manuel Gómez Briasco.

Sindicato Textil.—Presidente de la Junta de la Sección Económica, don Agustín Corpas Zorrilla; presidente de la Junta de Sección Social, don Pedro Iradier Carnicero; jefe provincial del Sindicato, don Antonio Orozco Díaz.

Terminada la votación del Sindicato Textil, el delegado provincial, señor Asensio, pronunció unas breves y sentidas palabras. Comenzó poniendo de relieve su satisfacción por el interés despertado por esta clase de elecciones, interés que ponía de manifiesto, sin lugar a dudas, el gran número de electores que llenaban completamente el salón de actos.

Desde el momento que un vocal social o económico ha sido elegido jefe de un Sindicato, automáticamente debe olvidar que procede de uno de esos dos grupos, para pensar solamente en aunar esfuerzos y en que lo justo sea siempre lo que prevalezca y lo que prospere, suprimiendo toda matriz clasista; ésta fue la norma y la conducta que se trazó el jefe saliente, don Diego Garzón, a quien me complace en felicitar por su gestión, siempre leal, al frente de esta Sindicatos, y al que no quiero decir adiós en esta ocasión, porque el señor Garzón no dejará nunca de pertenecer a esta Casa y se que siempre estará dispuesto a colaborar cuando las circunstancias lo exijan.

El mundo

Nuevo Inspector provincial del Movimiento

Don Antonio Montes Valera, nuevo Inspector provincial del Movimiento nos participa en atento escrito haberse posesionado de su cargo. Corresponde a sus amables ofrecimientos, deseándole toda clase de éxitos en su gestión.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un niño, quinto de sus hijos, doña María de los Angeles Crovetto, esposa de don Aquilino Morcillo Herrera, director de «Ideal» y presidente de la Asociación de la Prensa. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran perfectamente. Enhorabuena.

BODA

En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, y ante el altar mayor, se celebró el enlace matrimonial de la señorita María Luisa García-Ligero Quero con don Ramón Planchuelo Bascuñana. Bendijo la unión el párroco y prelado doméstico de Su Santidad, monseñor Fernández Arcoya. Actuaron de padrinos don Isidoro García-Ligero Guerrero, pa-



dre de la novia, y doña Blanca Bascuñana, viuda de Planchuelo, madre del contrayente.

Firmaron el acta como testigos don Rafael Almeda, don Luis García-Ligero, don José Medina Rosales, don Manuel Quero Plata y don Miguel Herranz Quero.

Los nuevos esposos salieron de viaje para Madrid, Santander y otras capitales.

BODA Y REGRESO

Regresó a nuestra capital —acompañado de su esposa— después de haber contraído matrimonio el pasado día 6, en Alicante, con la distinguida señorita María Terol Alenda, el redactor-jefe de nuestro colega «Patria», y vicepresidente de la Asociación de la Prensa, don Juan Antonio Muñoz Mompesán, a quien muy cordialmente felicitamos.

VIAJEROS

Marchó a Madrid, acompañado de su esposa doña María Capilla, el Delegado provincial del Instituto Nacional de Estadística don Juan María Gallego y Burín. —Regresó de Madrid el Comisario del Cuerpo general de Policía, don José Benítez Velarde.

Dr. Acosta Montes

Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO Rayos X. Endoscopia ALHONDIGA, 30 Telf. 1913

ALMACENES PUERTA REAL

EMBOTELLADOS FINOS Y VINOS A GRANEL DE LAS MEJORES MARCAS

ANTONIO SANCHEZ E HIJOS, S. A.

PUERTA REAL, 5 GRANADA

HOY Y DURANTE TODA LA SEMANA ESTA DE GUARDIA

Farmacia Guzmán

Reyes Católicos Telf. 1260

Asistencia Médica

MUTUA DE PREVISION SOCIAL

Dirección: S. JERONIMO, 36, 1. Tel. 1527 GRANADA

EMPRESARIOS: Les interesa concertar el Seguro de Accidentes de Trabajo con esta entidad, que es netamente granadina y creada al servicio de Granada y su provincia.

¡A Granada la debemos engrandecer cada uno desde su puesto!

La Virgen de Fátima, en el orfelinato de la Divina Infantita

Hoy será trasladada a la iglesia de San José

El jueves, a la del Sagrario, donde permanecerá hasta que pasen las festividades de Pascua y Año Nuevo

La imagen de la Santísima Virgen del Rosario de Fátima, fué trasladada ayer a las seis de la tarde desde la capilla del Hogar José Antonio al templo de Santa María de la Alhambra, donde se celebró una Hora Santa, concurriendo todas las niñas acogidas en aquel establecimiento con sus profesoras y directivos del mismo así como jerarquías de la Falange.

A las siete, las religiosas y niñas del Orfelinato de la Divina Infantita llegaron a la iglesia de Santa María para acompañar a la Virgen hasta su Convento, organizándose a tal efecto una procesión con farolillos de colores. Las religiosas de dicha institución llevaron durante el recorrido las antorchas de la Virgen. El desfile de la comitiva por los bosques alhambreses fué de gran vistosidad pues todo el trayecto estaba iluminado con bengalas. Tras la imagen iba revestido de capa el sacerdote mejicano, perteneciente a la Orden de los Escalvos de la Divina Infantita, R. P. Manuel Cárdenas, y del orden de la procesión cuidaron varios sacerdotes mejicanos pertenecientes a la misma institución.

BESAMANOS EN EL ORFELINATO

El amplio patio del Orfelinato de la Divina Infantita se hallaba juiciosamente adornado con guirnaldas y flores e iluminadas las galerías con bengalas. Con la R. M. General esperaban allí la llegada de la Virgen, entre otras innumerables personas el alcalde señor Gallego y Burín y el teniente de alcalde señor Sáenz Gallego, quienes, en unión de las religiosas tomaron las andas depositando la imagen sobre una mesa preparada al fondo del patio. Cantado el Himno de Fátima y después de ser vitoreada la Virgen entu-

siásticamente, el R. P. Cárdenas pronunció un sentido fervorín y a continuación dió comienzo el besamanos, terminado el cual, fué trasladada a la capilla del Colegio donde hoy, a las nueve de la mañana, se celebrará solemne función religiosa con misa cantada y comunión general.

HOY, TRASLADO AL TEMPLO DE SAN JOSE

Esta tarde, a las siete y media, la sagrada imagen será trasladada desde el Orfelinato de la Divina Infantita al templo parroquial de San José, organizándose una procesión para recoger la Virgen, formada por el cetro parroquial y las Cofradías del Santísimo Cristo de la Misericordia y de Nuestra Señora de la Aurora, que también asistirán al Rosario de la Aurora que saldrá de San José a las siete de la mañana del martes. Este día, a las siete y media de la tarde será trasladada la imagen al Asilo de San José, el miércoles a la iglesia de Padres Agustinos, y el jueves desde ésta a la del Sagrario, donde permanecerá hasta que pasen las próximas festividades de Navidad y Año Nuevo.

MEDICINA INTERNA

DR. GUIJARRO OLIVERAS

Nutrición y secreciones internas GRAN VÍA, 2 De 4 a 6

Lotería de la Asociación de la Prensa

Se recuerda a los socios de esta entidad que no han retirado aún sus participaciones para la Lotería Nacional del 22 de diciembre en el número que juega esta Asociación, que hoy, 18, termina el plazo para retirarla, y que desde mañana se dispondrá libremente del sobrante.

SUCESOS

CONATO DE INCENDIO EN LAS DEPENDENCIAS DE LA ALCALDIA

A causa de quemarse una de las vigas maestras de la planta principal del edificio municipal, por haberse descascarillado una de las paredes interiores de la chimenea de la calefacción, se produjo un conato de incendio en las dependencias donde se encuentran establecidos los despachos de la Alcaldía.

El siniestro fué advertido por el humo que invadía aquéllas y practicado un reconocimiento por el arquitecto municipal, señor Cienfuegos, y jefe del Servicio de Bomberos, señor Cazenave, quienes informaron al alcalde de la necesidad de derribar una parte de tabique para descubrir el hueco de la referida chimenea, como así se hizo, pudiendo apreciarse que se hallaba ardiendo buena parte de una viga, que estaba ya carbonizada.

Rápidamente fué sofocado el pequeño fuego que, de no ser advertido durante las horas del día, hubiera podido tener graves consecuencias toda vez que donde aquél se inició correspondió al mismo tiempo a un ángulo del techo del archivo municipal.

Del siniestro se dió conocimiento al Juzgado correspondiente, a los efectos legales oportunos.

Baletín Religioso

Santos del día 19: Nuestra Señora de la O. Nuestra Señora de la Esperanza. Jubileo de las XL Horas: En el Sagrario. (Mañana en la misma iglesia). Función a Nuestra Señora de la O, en el Sagrario, a las once de la mañana, con asistencia de la Universidad de Curas Párrocos.

CONCIERTO DEL PIANISTA DANES COR DE GROOT

El pianista danés, Cor de Groot, tuvo a su cargo el concierto nocturno y cuatro de la Sección Musical de la Universidad, y justo es consignar que se trata de un excelente artista en el que predomina la claridad interpretativa, al extremo que pocas veces hemos podido apreciar en sus menores detalles como en la presente las múltiples exquisiteces de la «Aparición» de Beethoven, y de las obras menos conocidas de Debussy, que nos dió en el programa. Cor de Groot es el heredero legítimo de la justa y matizada interpretación pianística del gran Sauer, quien al oírlo, lo juzgó exactamente como el sucesor de aquellos acertos y el guardador celoso en la nueva generación, de la «vieja tradición pianística» —N. de la F.

FELICES PASCUAS

CON LOS MEJORES ARTICULOS LES DESEA

MOISES



JAMONES

DE TREVELEZ (LEGITIMOS) 60 pesetas kilo

Salchichón

(PURO) 65 pesetas kilo

LOMO

(EMBUCHADO) 80 pesetas kilo

Mantecados y Polvorones

DE ESTEPA y ANTEQUERA 35 pesetas kilo

TURRONES

DE JIJONA y ALICANTE 35 pesetas kilo

Mazapanes

PASTELILLOS Y FIGURITAS 35 pesetas kilo

Peladillas y Piñones

35 pesetas kilo

BACALAO

(LEGITIMO) 14 pesetas kilo

Mantequilla

LORENZANA LATA de 400 gramos 24 pesetas

GALLETAS

MARIAS a 19 pesetas kilo SURTIDAS, a 24,50

Mantecado y Polvorón

AL ALCANCE DE TODOS 19,50 kilo

Mire por sus intereses y la COMPRA DE PASCUA, de TODO cuanto usted necesite, lo encontrará en todos los ESTABLECIMIENTOS DE COLONIALES

Moisés

En todas las edades del hombre...

CONFECCIONES

Rumbo

MARCA REGISTRADA

Solicite usted esta marca en los principales establecimientos de

SASTRERIA y CONFECCIONES

DESAPACHO (POR MAYOR Y TALLERES) • GRANADA • CERRAJEROS 2 • TELE. 1475

SEGUNDA DIVISION

(Viene de la página última)

madrileños. A consecuencia de esta jugada resultó lesionado el guardameta local, Sánchez, que tiene que ser retirado del campo, y sustituido por el suplente Manolete.

Los últimos minutos fueron de gran emoción porque el Albacete no presiona lo bastante para conseguir el empate que busca. El Albacete, salvo los minutos iniciales, en que parecía recuperado, tuvo una mala actuación, en especial su delantera, que fracasó y no tiró a gol. En la media, el mejor fue Lezama, y el mejor del equipo fue el defensa Estevez, que estuvo magnífico, y los otros dos, Ambrosio y el mejor de los 22. El portero Sánchez, tuvo la culpa de los dos goles, que le marcaron, pero hizo tres paradas magníficas. El Plus Ultra sin ser de los mejores equipos que han pasado por este campo, tuvo una actuación acertada, jugando todos sus hombres con mucho entusiasmo y mereciendo la victoria. Por lo menos jugó con más ganas que los locales. Muy bien los tres defensas, los medios volantes, regulares; bien la delantera, y en ella, los mejores, Magritas y José Luis, y el extremo izquierdo, Pueyo. Rafa se lesionó en la primera parte, y aunque no abandonó el terreno, nada práctico pudo hacer ya. Adauto, el portero, no tuvo trabajo. El árbitro, señor Portilla, tuvo una actuación imparcial y enérgica.

Albacete: Sánchez; Ambrosio, Estevez, Fiestas; Volentín, Lezama; Fayós, Costa, Abilio, Urrea, Asensio.

Plus Ultra: Adauto; Nino, Aranda, Jaro; Pérez, García; Rafa, Magritas; Pachichu, José Luis, Pueyo.—(ALFIL)

HERCULES, 3; TETUAN, 4

ALICANTE, 17.—Hércules, 3 (Pina, Lolo, y Humanes, en su propia meta); Atlético de Tetuán, 4 (Antoñito, Solano, 2, y Manolín). Hércules: Sebas Santos; Alve, Escudero, Losco; Torres, Galvis; Bonmati, Pina, Lolo, Ernesto, Giraldo.

Atlético de Tetuán: Pachón; Castillo, Humanes, Cabello; Matito, Sevilla; Antoñito, Solano, Manolín, Muñoz, Seisdedos.

El encuentro se ha caracterizado por la extraordinaria emoción que ha presidido el juego, que desarrolló el «once» forastero, y también por las continuas alternativas del marcador, que permitió establecer tres empates en toda la tarde hasta que, mediada la segunda mitad, el Tetuán se adelantó con el cuatro a tres definitivo. En resumen, el conjunto forastero ha merecido el triunfo en todo momento, pues la escasísima labor colectiva de los jugadores locales y la ausencia de sentido práctico en el juego desarrollado, contra la perfecta coordinación y unidad de las líneas forasteras, motivaron el desmoronamiento del bando local, por lo tanto, el triunfo forastero ha sido merecido, aunque debieron haber prescindido del juego sucio, que estuvo a punto de echar a perder una victoria que claramente tenían en las manos. El primer tanto de la tarde lo obtuvo el Atlético de Tetuán a los dos minutos de juego, por mediación de Antoñito, en jugada imparable y vistosa. Sacada la pelota, Pina se hace con ella, y obtiene, cuatro minutos después del primer tanto, el gol del empate. Se nivela el juego, y en una escapada Sevilla pasa a Solano, quien envía el balón a la red. Un minuto después, Lolo logra el empate de nuevo. Termina la fase inicial del partido.

En la segunda mitad, y a los cuatro minutos, Humanes, defensa central forastero, al intentar despejar de cabeza, marca en su propia red. Se envalentona el Tetuán, y fruto de este entusiasmo es el gol de Solano, tercero para su equipo, a los 25 minutos de juego. Seis minutos

después, Manolín marcaba el cuarto y último tanto para su equipo. El Hércules dominó hasta el final del partido y la mala calidad del juego que hicieron, no les permitió ganar. El público aplaudió al final al Tetuán y pitó estruendosamente al árbitro, Blanco Quintas, cuya actuación tuvo mucho que desear perjudicando a los dos equipos.—(ALFIL)

Blanco PASTO

LEVANTE, 3; LINENSE, 0
VALENCIA, 17.—Levante: Tur; Dolz, Moreno, Lahuerta; Sarrion, Navarro; Picaso, Morera, Mundo, Melcón, Pizá.
Linense: Pujolrás; Cortés, Hinojosa, Gallardo I; Soto, Martín, Jimeno; Vivet, Román, Galiana, Gallardo II, Ayala.
El arbitraje de García Martínez, discreto.

Ha sido un partido fácil y cómodo para el Levante, que no ha tenido nunca inquietud por el resultado. Ya desde el principio se impusieron los locales, que a los diez minutos conseguían el primer tanto en una brillante jugada personal de Melcón. Sigue el dominio del Levante y a los 21 minutos, un magnífico centro de Picaso lo falla a defensa y Pizá aprovecha rápidamente para obtener el segundo tanto. Se tira un golpe franco contra el Levante que origina una buena combinación de la delantera linense y el remate del interior izquierdo es bien detenido por Tur. A los nueve minutos, hay una estupenda combinación entre Sarrion y Morera, este último se cuela entre los defensas y desde fuera del área marca el tercer tanto. A los veinte minutos, el extremo derecha Picaso pasa a delantero centro, dando origen esta modificación a que la línea de ataque local se mueva con más peligro y juegue constantemente frente al marco contrario. El Linense pasa a dominar ligeramente, pero su delantera se muestra inofensiva y no da ningún fruto este dominio. El juego se endurece y hay que interrumpirlo varias veces para asistir a jugadores lesionados. Resulta lastimado Moreno, defensa central del Levante, que pasa a ocupar el puesto de extremo izquierda, cubriendo su hueco Navarro y Pizá pasa a medio izquierda. A la media hora se retira Moreno, ya que no podía materialmente correr y el Levante queda con diez jugadores, pero hasta el final se mantiene el 3-0 sin dificultades.—(ALFIL)

MIGUEL MONSALVE DENTISTA
Piedad y PLAZA de TRINIDAD

FARMACIA DE GUARDIA

PAREIRA

Depósito de ESTREPTOMICINA
Carrera del Genil, 5. Telf. 1807

Fútbol modesto

Trofeo Copa «Peña Amparo»

HUETOR VEGA, 1; AT. REALEJO, 0
En el campo de Huetor Vega se ha celebrado el partido correspondiente a la jornada quinta del torneo «Peña Amparo», entre los equipos arriba citados, el cual ha terminado con la victoria del club local por el tanteo de 1-0. En el primer tiempo el equipo visitante fue castigado con «penalty», el cual lanzado por Huelva salió fuera. La labor del árbitro, señor García, fue desastrosa. El equipo vencedor se alineó así: Damián; Rafael, Jorge, Pescadero; Paco, Felipe; Calpena, Pepillo, Luiqui, Huelva, Jardillo.

LICEO, 4; FARGUE, 1
En Armilla se celebró el encuentro más interesante, terminando el primer tiempo empatados a uno. En la continuación, 15 minutos antes del final, desempata el Liceo por medio de García. Los minutos restantes fueron de desconcierto del equipo de la barriada aprovechando el Liceo para marcar los dos restantes goles. El señor Burgos II, bien. Liceo: Alvarez; Parra, Garrido, Matías; Rubio, Logera; Jiménez, Sevilla, Peluca, García, Salazar.

CASABLANCA, 2; SIERRA NEVADA, 1
Emocionante encuentro el cual ha podido costarle al Casablanca haber perdido la cabeza que hoy ocupa en la tabla. Marcó el gol de la victoria faltando dos minutos para el final por mediación de Barrales. El arbitraje del señor Moreno, mal. Casablanca: Peñuelas; Hidalgo, Santana, Alconchel; Jiménez I, Barrales; Bello I, Tramposo, Pepito, Palacios, Ruiz. J. OGIJARES, 2; OULLAR, 2

Partido de máxima rivalidad, el cual ha terminado el primer tiempo a dos, marcados los del Ogijares por Moreno y Delgado y los del Ogijares, por Sánchez y Fernández, siendo emocionantísimo el segundo tiempo a pesar de no haber marcado ninguno de los equipos. Arbitró bien el señor Sánchez.

EL REAL VICTORIA FUE GOLEADO POR EL NEPTUNO

En Armilla se celebró este encuentro que terminó con el triunfo del Neptuno por siete a uno. Los goles de los vencedores fueron marcados por Mangolo (5) y Rubio (2). Sobresalió todo el conjunto vencedor. La alineación presentada por el Neptuno fue la siguiente: Luis; Diego, Navarro, Molina; Villegas, Tallón; Rubio, Villafraña, Mangolo, Memo, y Villanueva. Arbitró bien el señor Elio.

REAL FORTUNY, 3; HURACAN C.F., 1

Este encuentro lo ganó el Fortuny por 3-1. Los goles fueron de Castillo, y el otro por su mismo defensa. La alineación fue: Fernández; Quico, Millán I, Paco; Alonso, Chaves; García, Martínez, Marco, Castillo, Sama.

BELEN, 1; PICON, 2

En refugio encuentro venció por la mínima el Picon. Los autores de los goles fueron: López y Morilla, y por los vencidos, Terrón IV. El Picon alineó: Castro; Fernández, López, Olalla; Pertíñez, Titos; Ruiz, Oliva, Morilla, López, Bautista. Arbitró bien el señor Moreno.

JANDILLA, 3; R ALBAICIN, 0

En refugio encuentro el Jandilla venció al R. Albaicín por 3 a 0. Los autores de los goles fueron: Pérez, Bari y Contreras. Los vencedores alinearon a Huertas; Falin, García, Cabello; Vilchez, Petala; Pérez, Suárez, Bari, Ros, Contreras. Arbitro deficiente el señor Sánchez.

C. D. NARANJOS, 4; CERVANTES, 1

El C. D. Naranjos venció al Cervantes por 4-1. Los autores de los goles de los vencedores fueron Santisteban, Angel, Gallego y Luque, y por los vencidos Rodríguez. La alineación que presentaron los vencedores fue: Juanito; Antonio, Caballero I, Caballero II; Gómez, Gallego, Molina, Elias, Gutiérrez, Santisteban, Angel. Arbitro acertado el señor Vilchez.

Anís ESPINOSA

GRUPO NORTE DE LA SEGUNDA DIVISION

Ferrol y Gijón empataron a uno

DEBUTO MEGINO EN EL OVIEDO

En el Inferniño, Ferrol y Gijón empataron a uno. Fue un partido de dominio alterno, en que ambos porteros hubieron de intervenir muchas veces para neutralizar bastantes remates.

En Huesca, empató a tres la Orensana, en un partido de mala calidad técnica y sobre un terreno en pésimas condiciones debido a la lluvia. Hubo dominio alterno en la primera fase y presión local en la segunda.

En Buenavista, el Oviedo venció al Zaragoza por tres a uno. Fue un magnífico encuentro del conjunto asturiano en su mejor tarde de esta Liga, a pesar de que el Zaragoza también realizó un buen fútbol. Debutó en el Oviedo el ex granadino Megino.

En la Cruz Alta, el Sabadell venció al Baracaldo por cuatro a uno. Ganó méricamente, ya que sus hombres superaron a los contrarios. El Baracaldo se defendió bien con estrecho maraje.

En Badalona, perdió el Torrelavega por

La Perla Azul

CONFITERIA Y PASTELERIA

CALLE DE S. MATIAS, 18

Le ofrece al público granadino artículos de Pascua a precios increíbles.

Mantecados y Polvorones desde 20 pesetas kilo
Roscos de vino desde 11 pesetas docena
Roscos de anís, dulce seco y pastelería en general

En Inglaterra funciona una residencia para la enseñanza de los deportes

ASISTEN ESTUDIANTES Y EMPLEADOS BAJO LA DIRECCION DE INSTRUCTORES

LONDRES, 17.—(Crónica especial para LA PRENSA, por P. Davies).—Hoy se admite corrientemente que las facilidades ofrecidas a los trabajadores del comercio y de la industria para que participen en pruebas deportivas y practiquen el atletismo, ejercen gran influencia en su bienestar físico y mental. Se reconoce también que no es bastante procurar esas facilidades; casi todos los organizadores de los clubs deportivos de fábricas, empresas de negocios y otros grupos sociales están de acuerdo en que para mantener el interés de sus empleados o afiliados es necesaria una buena institución en juegos y distracciones particulares. Hace tiempo que la Gran Bretaña viene prestando atención a este aspecto del recreo y de la educación física, y desde 1935 una organización voluntaria nacional ha dado cursos de aprendizaje para directores y profesores de deportes y se ha ocupado de la instrucción deportiva de los jóvenes durante las vacaciones de éstos. Esa organización es el Consejo Central de Recreo Físico, que funciona en cooperación con 190 organismos nacionales.

Aunque el Consejo recibe subvenciones de las autoridades pedagógicas del Gobierno, depende en gran parte de los fondos ofrecidos por particulares. Donde mejor puede verse la obra del Consejo es en el pintoresco emplazamiento de una casa solariega del siglo XII, a orillas del Tamesis, en Berkshire. Una familia inglesa cedió Bisham Abbey, que así se llama la residencia, para el Centro Nacional de Recreo. Y hoy, jóvenes de ambos sexos, procedentes de diversos lugares del país, pasan sus vacaciones de verano en esa finca entrenándose en sus deportes favoritos, bajo la dirección de excelentes instructores.

ALOJAMIENTO PARA 49 ALUMNOS EN LA RESIDENCIA

En el parque residencial se practican durante cinco horas diarias seis deportes. En una visita que hice recientemente a Bisham Abbey vi cómo se daba una clase de elevación de pesos por el instructor escocés de los Juegos Olímpicos, Al Murray; sus alumnos eran un estudiante de Física, tres empleados de Correos, un hotelero, un maquinista naval, un constructor de vagones y un empleado de Hacienda. Cada uno de ellos había pagado seis libras por una semana de estancia en Bisham Abbey, que, además de proporcionar clases sobre un deporte especial, procura ocasiones para ejercitarse en esgrima, navegación en balaandro, natación, tenis, cricket y pruebas atléticas.

Los cursos deportivos de Bisham Abbey poseen todo el encanto de la vida universitaria. Hay alojamiento para 49 alumnos. Se come en una gran sala abovedada, con tapices en los muros y cuya belleza no ha disminuido por el tiempo transcurrido. Como en cualquier residencia escolar posee cómodos muebles, y pianos, radios y gramófonos para los aficionados a la música. El baile ocupa lugar correspondiente en el plan de recreo físico, y para él hay una sala especial, que

4 a 1. Cuajó un buen partido el equipo local, que supo desbordar al contrario por velocidad. Uno de los goles fué de «penalty».

En Lugo, perdió el Girona por 3 a 0. No hubo buen juego, pero sí mostró el Lucense mucha combatividad, a pesar de estar el terreno muy embarrado. Hubo juego duro y el árbitro hubo de amonestar a los jugadores.

El San Andrés, venció al Numancia por 4-3 en un partido refugio, pues en el segundo tiempo los de Soria se lanzaron a la ofensiva.

En Logroño perdió el Tarragona por 5-1. El dominio local se acentuó en la segunda parte, en cuya fase los catalanes se desmoralaron recrudesciendo su juego violento con amonestaciones del árbitro.

6 veces sirve de clase, como cuando llegaron 49 amas de casa de la ciudad industrial de Coventry para aprender y practicar en Bisham Abbey los antiguos bailes populares.

En los meses de invierno, el Centro se ocupa de la instrucción de jugadores de fútbol, de aficionados al atletismo o a la esgrima y otros deportes y recreos. Cuenta con un personal doméstico de diez empleados a sueldo. Aunque los cursos de instrucción deportiva en vacaciones tienen su importancia por su efecto en la juventud, la mayor contribución del Centro para el deporte y la educación física en el Reino Unido son las facilidades que da para que los instructores y organizadores de grupos juveniles ejerzan y repasen sus habilidades y conocimientos. El Consejo Central de Recreo Físico se muestra orgulloso de Bisham Abbey, pero puede también señalar los crecientes beneficios de su propia obra en las ciudades industriales o incluso en las zonas rurales alejadas de los centros urbanos.—(Galpe)



VELADA TEATRAL EN EL HOGAR DEL PRODUCTOR

Ayer se celebró en el Hogar del Productor una velada teatral, última del presente año, siendo representados por el cuadro artístico de Educación y Descanso, que dirige el señor Vilaplana (padre), el juguete cómico en un acto de Gonzalo Cantó, «El asistente del coronel», de J. Extremera y Chapi, «Música clásica». La interpretación fue excelente, mereciendo plácemes Antofita Padial, Villaplana (hijo), Pastor, Samper y Romero.

Terminó la velada, que fué amenizada en los intermedios por la Rondalla de la Obra Sindical «Educación y Descanso», con la actuación del cuadro de baile de la misma, que ejecutó diversas danzas regionales.—B.

DESAYUNE Y MERIENDE SIEMPRE EN EL

CAFE BIB-RAMBLA

RQUISIMAS TOSTADAS con la mejor mantequilla de vaca.

Extensa surtido en GALETAS, BIZCOCHOS y BOLLOS de todas clases se encuentran siempre en

CAFE BIB-RAMBLA

Inmejorable chocolate ASLA. Estupendos VASOS de LE-CHE. Inmejorable CAFE y todo cuanto pueda haber para DESAYUNOS Y MERIENDAS. Casa especializa d a en desayunos y meriendas.

Saloncito para reuniones familiares. TODO ESTO EN

CAFE BIB-RAMBLA Tel. 1271



LO MEJOR

Blanco PASTO

BODEGAS ESPINOSA DESTILERIAS
Galvo Sotelo, 8 - Santa Paula, 11
TELEFONO 1385

LO MAS EXQUISITO

Anís ESPINOSA

PRIMERA DIVISION

Sorprendente victoria del Alcoyano en Valladolid

Partido accidentado en San Mamés, donde fué zarandeado y hasta agredido el árbitro, señor Marrón. En Sarriá, Tamarit armó un gran escándalo. Martín, del Barcelona, expulsado

EL MALAGA DERROTO AL MADRID POR 3 A 0

MALAGA, 17.—Málaga, 3 (Gimeno, Azcue); Madrid, 0. Madrid: Alonso; Hon. Pont, Luciano, Muñoz; Narro, Navarro, Olmedo, Molowny, Montalvo, Aisuaga.

Málaga: López; Maciá, Ainau; González, Lolín, Gutiérrez; Azcue, Bazán, Gimeno, Rodríguez, Muñoz.

Arbitra el colegiado señor Fombona. El Málaga ha vencido mercedamente al equipo madridista por tres a cero, tanto que ha podido ser mayor si en el primer tiempo el ataque malagueño hubiera aprovechado adiversas oportunidades que se le presentaron, especialemente al interior Bazán. En el segundo tiempo el Madrid ha dominado algo más, pero sus remates han estado inciertos. El Madrid ha ligado mucho, pero el Málaga se ha empleado con mucha valentía y ambas puertas han pasado por momentos de peligro. A los 21 minutos se produce el primer tanto de la tarde. El Málaga avanza por el lado derecho, Azcue pasa a Rodríguez, éste tira a puerta y la pelota pega en el poste y Gimeno, que está muy oportuno, envía el balón a la red. Con sólo este gol se llegó al descanso.

En el segundo tiempo el juego es muy movido, pero de baja calidad. El Málaga domina en los primeros veinte minutos, haciendo jugadas peligrosas para la meta visitante. A los doce minutos hay un avance madridista por el ala derecha y Rodríguez se hace con la bola, pasa a Gimeno, éste se interna y pasa la pelota a Azcue, que no tiene más que chutar cruzado para batir por segunda vez al meta madridista. Sigue dominando el Málaga y a los veinte minutos se marca el tercer tanto local por mediación de Gimeno, al lanzarse una falta por Azcue.—(ALFIL).

A. MADRID, 2; SEVILLA, 1 MADRID, 17.—Atlético de Madrid, 2 (Ben Bark, Escudero); Sevilla, 1 (Arzá). Lleno total en el estadio Metropolitano. Baja temperatura y viento. Dirige el partido el árbitro, señor Aurre.

Sevilla: Bustos; Guillamón, Antúnez, Campana II; Alconero, Enrique; Onoro, Arzá, Araujo, Herrera, Domenech.

Atlético de Madrid: Domingo; Tinte, Aparicio, Fariás; Hernández, Mencia; Juncosa, Ben Bark, José Luis, Carlsson, Escudero.

La victoria mínima del Atlético ha sido justa, ya que hizo más túbulo que su adversario y el dominio estuvo repartido, ya que en el primer tiempo el Atlético, ayudado por el viento, jugó los 45 minutos en el campo del Sevilla, y en la segunda parte, el «once» sevillano, favorecido por Eolo, mandó en el terreno y situó la puerta del Atlético. A los diecinueve minutos llega el primer gol de la tarde. Tinte corta un avance andaluz en el centro del campo; adelanta la pelota y José Luis la cede a Ben Bark y el interior, rápido y con la izquierda, cruza un imponente tiro por bajo que llega a la red sin que Bustos se entere. A los 25 minutos, Mencia cambia la pelota al lado derecho, Juncosa se hace con ella, se interna, dribla a Campana y centra sobre gol. Se origina un barullo con intervención de Bustos y, por último, Escudero remata a la red. A los 38 minutos, un avance andaluz por la izquierda termina con un centro de Domenech, que avanza ante la indecisión de la delantera atlética y remata a las mallas. Es el único gol sevillano. En el segundo tiempo no hubo más goles.—(ALFIL).

BILBAO, 4; BARCELONA 3 BILBAO, 17.—Atlético: Lezama; Canito, Estenega, Garay; Manolin, Nando; Iriondo, Venancio, Zarra, Arrieta, Gainza. Barcelona: Velasco; Bosca, Calvet, Segarra; Ezegedi, Martín; Basora, Seguer, César, Marcos Aurelio, Nicolau.

A los tres minutos, en una escapada de César por el ala izquierda, cuando está muy cerca de la meta cruza raso en corto y marca el primer gol. A los ocho minutos, un remate de Zarra es rechazado por Velasco. Venancio remata, la pelota es rechazada, pero Iriondo se hace con ella y la coloca por encima de Velasco, consiguiendo el empate. A los veinte minutos, el barcelonés Martín, que viene cometiendo varias faltas seguidas da una patada a Venancio cuando ya había pasado el balón. El árbitro ordena la retirada del jugador catalán y se arma un gran alboroto por parte de los jugadores del Barcelona que rodean y zarandean al árbitro, señor Marrón. Este mantiene su decisión. Momentos más tarde, en una falta clara sin importancia de Venancio, los jugadores del Barcelona rodean nuevamente al árbitro para exigirle la expulsión de Venancio, y Velasco le da una patada que el árbitro aguanta sin proceder contra el agresor. La escena es deprimente. A los 43 minutos, César vuelve a escapar, pasa en largo, la defensa atlética no entra por el balón y Seguer consigue marcar el segundo tanto para el Barcelona. En el segundo tiempo, a los doce minutos, hay un centro de Gainza y Zarra, de cabeza, consigue el segundo gol del Atlético. Cuatro minutos después Lezama deja pasar tranquilamente el balón y al darse cuenta del peligro agarra a un jugador del Barcelona, incurriendo el Atlético en penalty, que César convierte en el tercer gol de los visitantes. Minutos más tarde, Arrieta pasa la pelota a Venancio y éste marca el tercer gol local. El propio Venancio consigue poco después el cuarto.

El arbitraje de Marrón, aceptable, exceptuando un gol anulado injustamente al Atlético y la falta de autoridad por los incidentes.—(ALFIL).

SANTANDER, 5; LERIDA, 1 SANTANDER, 17.—Santander, 5 (Madrado 2, Joseito, Ruiz, de penalty, y Echeveste); Lérida, 1 (Martínez).

Santander: Juanito; Sandro, Felipe, Ruiz; Terrero, Mathiensen; Madrado, Pino, Joseito, Aisúa, Echeveste.

Lérida: Eroles; Telechea, Valle, Carrillo; Ramón, Cervero; Cánovas, Martínez, Di Paola, Videgain, Aisúa. Arbitro Jauregui. Partido de neta superioridad santanderina en el primer tiempo y dominio alterno en el segundo, cuando el Santander, con fiado en el tanteo, se durmió en los laureles y se dejó desbordar en frecuentes ocasiones. El primer tiempo terminó dos a cero, marcados por Madrado y Joseito. En el segundo, a los pocos minutos de iniciado, obtuvo el tercer tanto Ruiz, al tirar un penalty, cometido por Aisúa. Marcó después Echeveste y seguidamente Martínez obtuvo el único tanto para su equipo. El quinto y último gol local lo consiguió Madrado.—(ALFIL).

ESPAÑOL, 2; REAL SOCIEDAD, 1 BARCELONA, 17.—Español, 2 (Calvet, Marec); Real Sociedad, 1 (Caeiro). Español: Trias; Argiles, Parra, Soto; Flotach, Celma; Grau, Piquin, Calvo, Marec, Egea. Real Sociedad: Elizaguirre; Murrillo, Suárez, Marculeta; Ontoria, Artigas, Epi, Barinaga, Caeiro, Igoa, Pérez.

Café San Antón HE AQUI LOS PLATOS DEL DIA durante la semana: Lunes: COCIDO A LA MADRILEÑA. Martes: ARROZ EN PAELLA. Miércoles: PLATO VICTORIA. Jueves: ARROZ EN PAELLA. Viernes: BACALAO A LA ANDALUZA. Sábado: TERNERA BRASEADA. Domingo: ARROZ EN PAELLA. 8 PESETAS Café San Antón

LA PRENSA

GAMPEONATO DE LIGA RESULTADOS Y CLASIFICACIONES DE PRIMERA DIVISION Y GRUPO NORTE DE SEGUNDA

Table with 5 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Rows for Primera División and Segunda División (Grupo Norte).

Table with 5 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Rows for Segunda División (Grupo Norte).

Table with 5 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Rows for Segunda División (Grupo Norte).

Table with 5 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Rows for Segunda División (Grupo Norte).

Table with 5 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Rows for Segunda División (Grupo Norte).

Table with 5 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Rows for Segunda División (Grupo Norte).

Table with 5 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Rows for Segunda División (Grupo Norte).

primer tanto de la tarde en favor del Valencia. A los doce minutos, Hermida, de un fulminante disparo que entra por el ángulo, establece el empate a un tanto. A los 24 minutos se produce otra falta cerca del área valenciana, es sacada por Hermida hacia uno de los postes y Quique detiene pero sin seguridad, recogiendo Mekerle y devolviéndola a las mallas consigue el segundo tanto céltico. El tercero se produce a los 35 minutos en otro de los ataques del Celta con desmarraje de sus jugadores que aprovecha Hermida para de chut cruzado marcar nuevamente. Cuando faltaban tres minutos para la segunda parte se otra vez Hermida quien se adelanta con el balón y tira fuerte y raso. Quique toca el balón pero no puede impedir que entre en la meta. Reanudado el juego, después del descanso, a los 30 minutos, J. Vázquez marcó el quinto gol local.—(ALFIL).

IMPRESION DE LA JORNADA

Termina la primera vuelta sin que ningún equipo, salvo el Gijón, esté destacado

En la primera división se dieron resultados normales en siete de los ocho partidos, pero para que se diera esa normalidad en los marcadores hubo de influir mucho la suerte en el desarrollo del juego. Porque en San Mamés, por ejemplo, el encuentro Atlético-Barcelona fué de los más accidentados, merced al despiste del árbitro señor Marrón. Fué una jornada aciaga para los árbitros a quienes la dimisión de su presidente señor Escartín y la implantación del sistema de sorteo, les ha desorientado por lo visto, porque fué casi general la racha de arbitrajes protestados este domingo. En el encuentro Atlético-Barcelona, los jugadores zarandearon al árbitro y hasta parece que hubo agresión. Venció el equipo local gracias a una buena tarde de Venancio.

La sorpresa la dió el Alcoyano, con su victoria en Valladolid. Y ganó mercedamente y hasta se anuló injustamente un gol que hubiera hecho más contundente la derrota vallisoletana, que hizo un partido desastroso hasta ser abucheados por el público.

El Atlético madrileño tuvo un difícil adversario en el Sevilla y gracias al viento favorable en el primer tiempo, se quedó con los dos puntos. Porque después no se marcó más y el Sevilla no pudo alcanzar el gol del empate. Magnífico partido del Murcia, en que la presentación del nuevo jugador, el marroquí Abdelhak fue un éxito y dió profundidad a la delantera. Dominó intensamente al Coruña, que gracias a su buena defensa impidió un resultado más abultado.

Gracias a Elizaguirre, la Real Sociedad salió batida sólo por un gol ante un Español que jugó magníficamente. Gran bronca para Tamarit, que comenzó mal y se despidió por completo. El Madrid no hizo nada frente a un Málaga entusiasta, en donde han vuelto a los antiguos y Jimeno ha sido el centro delantero que ganó el partido. Los madrileños no hicieron nada.

Fácil partido para el Santander, que aplastó a Lérida en un terreno encharcado y difícil para los catalanes. En contra de lo que se esperaba, el Valencia no opuso resistencia al Celta en Balaidos y los gallegos con excelente juego en su ataque, batieron por cinco veces la fuerte defensa mestallera.

El Atlético madrileño se ha colocado segundo empatado a puntos con el Sevilla y por ahora son los dos equipos con más probabilidades de alcanzar el título. Termina la primera vuelta con fuerte lucha en todos los sectores de la clasificación, pues no hay nadie seguro ni por abajo, en donde únicamente el Lérida parece que no tiene remedio.

Segunda División En el grupo Sur de la segunda división, la terminación de la primera vuelta ha sido sensacional: de los siete partidos celebrados, cinco equipos visitantes se llevaron puntos en el desplazamiento. La más normal, la victoria del Tetuán en Alicante, en un partido emocionante por la marcha del marcador con empates constantes, hasta que al final el Tetuán hizo el gol que derrotó al Hércules. También ha sido inesperado el empate del Córdoba, primero en la clasificación, ante uno de los del grupo colista, el Cartagena. Empate a uno merecido, pues aunque dominaron los cordobeses no pudieron batir la cerrada defensa cartagenera. La victoria del Plus Ultra en Albalocera es más lógica, pues los madrileños parece que comienzan a recuperarse. El Mallorca, equipo muy desigual, perdió ante el Mestalla con lo cual ninguno de los dos equipos ha resultado nada en realidad. El Granada se llevó un empate de Ceuta, aunque en realidad y según parece, mereció ganar y el árbitro les arrebató la victoria. Difícil para el Salamanca fué el encuentro contra el Melilla, que ha reaccionado después del empate que en su terreno le infligió el Granada. Fácil partido para el Levante, que dominó a su antojo al Linense. También en este grupo la lucha está incierta. Hay cuatro o cinco equipos con probabilidades de alcanzar los dos primeros puestos en la segunda vuelta, ya que las distancias que tienen entre sí son cortas.

En el grupo Norte, sigue el Gijón de favorito. El Zaragoza sigue en segundo puesto y sólo una reacción muy fuerte del Oviedo, que ya ha comenzado a carburar, podría poner en peligro su clasificación. El Oviedo, en donde se alineó Meñigo, podría hacer muchas cosas todavía en los dieciséis partidos de la segunda vuelta. El Gijón empató en Ferrol, lo que no extraña a nadie. Y los restantes partidos han sido victorias caseras con poca trascendencia.—MAX.

SE APROXIMAN LAS FIESTAS DE NAVIDAD PERO SI QUIERE USTED CELEBRARLAS NO TIENE MAS REMEDIO QUE COMPRAR EN LAS AGREDITADAS BODEGAS Y DESTILERIAS Muñoz Rivas Las más surtidas de ANDALUCIA VINOS PARA MESA cosecha propia, pureza garantizada. EMBOTELLADOS de todas las marcas, españolas y extranjeras. VINOS GENEROSOS a granel, calidad insuperable. UNA ESPECIALIDAD DE ESTA CASA: Anís ADARVES (Siete grados de licor) ELABORADO CON AZUCAR PILE Y QUE VENDEMOS A GRANEL EN OBSEQUIO DE NUESTRA DISTINGUIDA CLIENTELA Y PUBLICO EN GENERAL Párraga, n.º 7 Y PUENTEZUELAS, 4 Y 6 TELEFONO 2798 IMPORTANTE: ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES GRANADA Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del señor DON JOSE ARROYAL SOLA Que falleció piadosamente, en el día de ayer, después de recibir los Auxilios Espirituales. R. L. P. Su director espiritual; su desconsolada viuda, doña María Lourdes Espigares Díaz; hijos, María Lourdes, Antonio y Pedro Arroyal Espigares; madre, doña Encarnación Sola Felipe; hermanos, doña Encarnación y don Rafael; hermanos políticos, don Pedro, don Francisco, doña Encarnación, don Jesús, don Antonio (presbítero) y don Ignacio, Espigares Díaz; don Roselio Hernandez Pérez y doña Concepción; sobrinos y demás familiares. RUEGAN a sus amigos, encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asisten a la conducción del cadáver, a las dos de la tarde, de hoy, 18, desde la casa mortuoria, Plazadillo Bajo, número 12, por lo que les quedarán agradecidos. Granada, 18 de diciembre de 1950.

TERCERA DIVISION

El Recreativo fue superior al Utrera, al que venció por tres a uno

El triunfo local radicó en la buena actuación de los medios volantes. Plata gustó en su debut

Toto, Rivera y Díaz-Cara marcaron los tantos

La entrada que registró ayer el campo de Los Cármenes no fue muy lucida, debido, principalmente, como es natural, a que el enemigo de turno del Recreativo era de los que ocupan uno de los últimos lugares de la tabla clasificatoria. Pero el resultado deportivo fue distinto. Se preveía un encuentro de mediocre calidad y en el cual el conjunto final del Granada no tendría enemigo. Sin embargo, esto no fue así. El Utrera demostró poseer un excelente cuadro, con algunas individualidades excelentes, caso del interior derecho, considerado como el alma del equipo. Se luchó y se batalló sin descanso y aun más adquirió el partido tintes de incertidumbre y hasta un poco de emoción a partir del momento en que los visitantes colocaron el balón dentro del portal de Malia. La reacción recreativista fue momentánea, creándose mucho juego por ambas partes, envalentonados los jugadores visitantes con la ventaja adquirida y ansiosos los locales por establecer cuanto antes la igualdad que pudiera permitirles más descansados lanzarse por la victoria. Y así ocurrió. Fueron catorce minutos de fútbol bruto, duro sin violencia y perfectamente coordinado. El empate fue recibido en las filas visitantes con verdadera desolación y a partir de aquel momento, el Utrera puede decirse que se limitó de manera primordial a la destrucción de cuanto juego creaban los recreativistas. No supieron o no quisieron sobreponerse a la adversidad y esa fue su perdición, puesto que el partido adquirió

DÍAZ CARA

ya un sabor local y pocos minutos después adquirió ventaja el Recreativo con un segundo gol. Y pudo ser mucho mayor el tanteo registrado, pero la suerte no acompañó a los delanteros locales en los remates a puerta y la actuación feliz del portero utrerano, lo impidió.

El Recreativo ha terminado la primera vuelta con una victoria y excelente moral, para comenzar la ronda final en la que muy bien puede cosechar algunos puntos fuera y enjuagar el déficit de los tres negativos que arrastra. Debutó Plata, centro delantero madrileño en el que todos los jugadores granadinos confían y esperan sea el realizador que hasta el momento ha necesitado el Recreativo. Sin haber hecho grandes cosas, puede decirse que su presentación fue afortunada. No marcó ningún gol, pero fue el que preparó y dio para marcar tres, aunque uno fue anulado. Conviene que este muchacho pueda llegar a ser un firme puntal del equipo puesto que las condiciones se le vieron para ello. Su principal arma ayer fue la valentía, ir por todos los balones y un gran sentido del desmarque. Acusó un poco de lentitud, hecho excusable teniendo en cuenta que el viernes jugó un partido en Madrid e inmediatamente vino a Granada, y, sin conocer a sus compañeros, saltó al terreno a darlo todo. Debidamente entrenado, su rendimiento puede ser muy eficiente.

EL UTRERA HA MEJORADO

Desde la última actuación en Los Cármenes, el Utrera ha mejorado su conjunto sensiblemente. Pero acusó en el terreno de juego la misma falta que el Recreativo ha tenido en muchas ocasiones; falta de experiencia. La alegría del gol les hizo concebir esperanzas infundadas, ya que los recreativistas no estaban dispuestos ayer a dejarse arrebatar un punto siquiera. Antes al contrario, trataban de golear a su enemigo. Forma el Utrera un conjunto rápido, con buena inteligencia, entre las diferentes líneas, aun cuando la delantera adoleció, ayer por lo menos, de ensayar el tiro a puerta. Tan sólo en contadas ocasiones llegaron a los dominios de Malia y no fueron certeros en los remates. El portero Gutiérrez hizo un buen partido, salvando varios goles en el último momento. La defensa, corpulenta y contundente, no demostró precisamente ser la línea más fuerte del equipo. Los volantes discretos y eficaces en su labor de contención y una delantera en la que el interior derecho Liz era el elemento únicamente peligroso. También el extremo izquierdo tuvo momentos de buen juego y hábiles intervenciones. Un equipo, en suma, que en su terreno ha de ser muy difícil de batir.

ACTUACION GRANADINA
Precisamente en la línea delantera del Recreativo estaba centrado todo el interés y expectación, pero los que verdaderamente dieron un gran partido, no cabe duda, fueron los medios volantes, Ríos y Díaz Cara. En ellos radicó la firmeza en la victoria y acabaron por anular a sus contrarios. Partido tras partido son ellos dos los mejores hombres del Recreativo. Magnífica carrera y temporada es la que han iniciado en sus puestos, que al fin y al cabo, no eran los habituales en que actuaban. Adelante sólo un hombre desentonó para la galería, pero eficaz su actuación para los compañeros. Este fue Suez. Jugó retrasado y por ello su juego no lució. Rivera comenzó el partido muy bien y hasta valiente, disputando muchos balones dentro del área, pero después decayó algo. Plata ya queda reseñada su actuación. Los dos restantes, Ros y Toto, tuvieron una buena tarde, francamente. El interior prodigó el tiro y aprovechó las ocasiones que se le brindaron. Ros quizá pecara de juego individual, pero valiente en todo momento. La defensa cumplió bien. El único que no estuvo a la altura de las circunstancias fue Montilla, debido quizá a resentirse de la lesión últimamente sufrida.

Los laterales, firmes y seguros; y Malia, en realidad no tuvo gran trabajo. El gol encajado no le es imputable.

GOLES Y ARBITRAJE
El primer tanto se produjo a los 16 minutos de juego. Una indecisión en la defensa dio origen a un tiro del extremo zurdo visitante, que fue rechazado por Requena, pero el rechace dio en Jaime y entró el balón por el lado en que Malia no se encontraba. A los treinta vino el empate. Una jugada de Plata, que sobre la marcha pasó muy bien a Toto, desmarcó que introdujo el balón en la red contraria. A los treinta y nueve vino el segundo, por obra de Rivera. La jugada partió de Plata, que pasó a Toto, este a Rivera y el extremo lanzó el tiro. En la segunda parte se produjo una jugada similar a la del primer gol granadino, pero el árbitro anuló el gol a Toto, pitándose a continuación una falta contra el Utrera fuera del área. La

SOLO ES VERDADERA ALEGRIA AQUELLA QUE SE COMPARTE. DA UN POCO DE LO QUE TU TIENES A AQUELLOS QUE NO TIENEN NADA.



SEGUNDA DIVISION

El Córdoba perdió un punto en su casa y el Hércules, dos

Plus Ultra y Mestalla ganaron en campos contrarios. Los árbitros señores Blanco Quintas y Portilla, abroncados en Alicante y Albacete, respectivamente. Sánchez y Rafa, lesionados en Albacete, y Moreno, en Valencia

PALMA DE MALLORCA, 17.—Mallorca: Manzano; Omredo, Urcelay, Perales; Pomar, Ferrer; Mario, Sorrihero, Manolo, Campos, Vidal.
Mestalla: García Sánchez; Ibañez, Juan Ramón, Domínguez; Sendra, Miro II, Saplina, Salvador, Rubiñas, Sócrates, Barrelet.

La primera parte del encuentro ha sido muy mala y de constante e insulso peloteo, pareciendo que los dos equipos se reservaban para el segundo tiempo. Al iniciarse esta parte, el Mallorca se lanza en tromba sobre la meta contraria, presionando fuertemente durante unos minutos. En un despeje bien aprovechado por el delantero visitante Sócrates, desde lejos y de tiro sin preparación, consigue el único gol de la tarde a los cinco minutos. Después, el Mallorca reacciona, pero el Mestalla organiza bien su defensa, recubriendo desde aquel momento la táctica de lanzar balones fuera. La codicia que puso el Mallorca no fue suficiente para superar su mal juego, sin cohesión.—(ALFIL).

CORDOBA, 1; CARTAGENA, 1

CORDOBA, 17.—Córdoba: Paquillo; Elias, Japón, Nicolás; Nuñez, Moreno; Arteaga, Monerri, Jorge, Muñoz, Uncillas.
Cartagena: Cabañas; Gilabert, Aurelio, Lucas; Palet, Pacheco; Rodríguez, Diego, Sauer, Cabillo, Jover.

Arbitró el señor Galende, de manera extraordinaria.
Primero marcó el Cartagena por mediación de Jover a los 20 minutos de la primera parte. El dominio era completo del Córdoba pero el equipo forastero empleaba

una defensa cerrada que impedía marcar el once local. Muñoz marcó el tanto del empate poco antes de terminar el primer tiempo.

En la segunda mitad, sigue este dominio del Córdoba y los del Cartagena hacen incursiones peligrosas por la izquierda, pero la defensa del Córdoba se muestra segura. Nuevamente está a punto de marcar el Córdoba pero la defensa forastera se defiende bien terminando el encuentro con el empate. En el Cartagena ha destacado además de la defensa, Lucas, y en la delantera, Jover. En el Córdoba no podemos destacar a nadie.—(Alfil).

SALAMANCA, 1; MELILLA, 0

SALAMANCA, 17.—Salamanca, 1 (Nano). Melilla, 0.
El arbitraje del colegiado Torre, bastante deficiente.
Salamanca; Larrarte; Párraga, Paquito, De la Mata; Gil, Gutiérrez; Tomás, Pueyo, Loren, Encinas, Nano.
Melilla; Sorer; García Valle, Errazquin, Muñoz; Llopis, Casado; Oliva, Mamplona, Martín, Moreno, Huguet.

El partido se ha caracterizado por la gran emoción y sobre todo por el coraje puesto por ambos equipos, de manera especial por el Melilla, que luchó bravamente para conseguir el empate, o para superar el tanto en contra. En el Salamanca falló su línea delantera, ya que tiró ineffectivamente a gol, perdiendo muchas ocasiones de marcar. El único gol se produjo a los dos minutos de la primera parte, al sacar un córner Tomás, y rematar Nano de cabeza a la red.—(Alfil).

ALBACETE, 17.—Plus Ultra, 2 (Pachichu y Magritas); Albacete, 1 (Abilio).
Se celebra el «Día del Club», y el campo registra una buena entrada. Hace su debut como entrenador del Albacete el que lo era del Murcia, señor Sierra.

En los primeros minutos, el Albacete despliega un magnífico juego dominando a los madrileños por entusiasmo y en jugadas magníficas que realiza, y que el público aplaude. A la mitad del encuentro, el Plus Ultra nivela la contienda, y a los 26 minutos en un avance de su delantera, el guardameta local comete un fallo que vale a los madrileños el primer gol, conseguido por Pachichu.

En un avance albacetense, en los últimos minutos de esta parte, una defensa del Plus Ultra, detiene la pelota con la mano dentro del área, sin que el árbitro señale penalty, por lo que el colegiado es abroncado. Con uno a cero a favor del Plus Ultra termina el primer tiempo.
En la segunda parte, el mayor dominio de juego y entusiasmo corresponde al Plus Ultra, mientras que los locales dieron muestras de cansancio y de apatía, en especial la delantera. A los cinco minutos el Albacete consigue su único gol, en un ataque ante la meta del Plus Ultra. Una defensa madrileña desvia el balón con la mano y esta vez el árbitro señala el máximo castigo, que Abilio transforma en el gol del honor para el Albacete. Continúa el encuentro con dominio alterno, aunque con mayor peligro en el ataque el Plus Ultra, que tira más a puerta. A los 29 minutos, en otra jugada desgraciada del portero local, Magritas, envía el balón a la red, consiguiendo el tanto de la victoria para los

(Pasa a la página 6)

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

CEUTA, 3

GABARDINAS CANADIENSES REVERSIBLES
BELLARDINAS GABANES CUERO
Gran surtido Fabricación propia
Visiten las exposiciones que presentan

SASTRERIAS
LA OPERA
Reyes Católicos, 27 y Zacatín, 32
Teléfono 1880

Las Américas
Mesones, 50. — Teléfono 1289
GRANADA

15 JORNADA SEGUNDA DIVISION (GRUPO SUR)

RESULTADOS
Córdoba, 1; Cartagena, 1
Mallorca, 0; Mestalla, 1
Ceuta, 3; GRANADA, 3
Levante, 3; Lluense, 0
Hércules, 2; At. Tetuán, 4
Albacete, 1; Plus Ultra, 2
Salamanca, 1; Melilla, 0

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Córdoba	14	7	4	3	38	24	18
Salamanca	14	6	5	3	32	20	17
P. Ultra	14	7	2	5	23	22	16
Melilla	14	6	3	5	31	22	15
GRANADA	14	6	3	5	30	23	15
Tetuán	14	5	4	5	30	20	14
Hércules	14	6	2	6	36	29	14
Ceuta	14	6	2	6	32	35	14
Las Palmas	14	7	0	7	22	26	14
Mestalla	14	6	2	6	21	30	14
Cartagena	14	4	5	5	24	30	13
Levante	14	4	5	5	20	28	13
Mallorca	14	5	2	7	33	40	12
Lluense	14	5	2	7	24	33	12
Albacete	14	3	3	8	22	38	9

GRANADA, 3

¡YA LLEGARON!...
LAS RIQUISIMAS
MARIA
A 17,50 PTS. KILO

Buenas como ellas solas, baratas como ningunas otras, sólo en

Almacenes Enamorado

SAN AGUSTIN, 17 — TEL. 1161
Están a la venta los selectos Dulces de Pascua de esta Casa
Pronto, NOTICIA BOMBA

TEMPERATURA IDEAL

Además de los EXQUISITOS MARISCOS del día y variedad en TAPAS que tanto acreditan al

Bar "Los Mariscos"

se pone en conocimiento de su distinguida clientela que tanto el establecimiento como su salón están dotados de

CALEFACCION CENTRAL

TERCERA DIVISION (GRUPO SEXTO)

RESULTADOS
Larache, 2; España, 1
Betis, 4; Hitturgi, 3
Algeciras, 0; S. Fernando, 5
Español, 2; Huelva, 0
Recreativo, 3; Utrera, 1
Jaén, 2; Jerez, 1
Maghreb, 4; Almería, 0
Cádiz, 3; At. Malagueño, 1

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Jaén	15	11	1	3	32	16	23
Cádiz	15	10	1	4	35	19	21
Betis	15	9	2	4	47	29	20
Huelva	15	8	2	5	46	27	18
S.Fernando	15	8	2	5	40	26	18
Jerez	15	6	4	5	27	23	16
Almería	15	6	3	6	23	28	15
Español	15	7	1	7	22	30	15
Maghreb	15	6	2	7	29	25	14
Hitturgi	15	5	4	6	29	26	14
Malagueño	15	5	3	7	27	25	13
Recreativo	15	5	3	7	17	30	13
Algeciras	15	6	1	8	16	28	13
Larache	15	5	1	9	22	42	11
España	15	2	5	8	14	27	9
Utrera	15	3	2	10	26	46	8

Frío

FABRICAS DE HIELO

Maquinaria frigorífica de más de 30 años de experiencias

CAMARAS FRIGORIFICAS
ARMARIOS FRIGORIFICOS
NEVERAS INDUSTRIALES

PRESUPUESTOS GRATIS FACILIDADES DE PAGO

Eduardo Pérez Izquierdo
SAN ISIDRO, 6
Teléfono 2818 — GRANADA

DEFIENDA SU SALUD, BEBIENDO A TODA HORA

AGUA "SALUD" DE LANJARON

DEPOSITO: REYES CATOLICOS, 16 TELEFONO 1267

Los anuncios del recuadro de clasificación y resultados de fútbol son exclusivos de AGENCIA PUBLISOL

CHISPazos

¡Se prohíbe la entrada de periodistas a la caseta! Bueno. Será cuestión de hacer las entrevistas en otro sitio. Cada cual interprete como quiere. De sobra conocemos lo de aquel salón donde había un cartelito que decía: "Se prohíbe escupir en el suelo." Y alguien lo hacía en las paredes. Además hay ciertas prohibiciones que recuerdan aquella tan conocida de "se prohíbe fijar anuncios".

¿Qué le han parecido las quintelas de este domingo? Este Melcón con sus "profesías" nos trae locos, y una de dos, o trata de despiarnos para acertar el sólo, o es que sabe de fútbol menos que un árbitro.

En Ceuta por lo visto el juego del Granada ha sido "duro". Ha extrañado a la afición local porque esperaban que el equipo en vez de "duro" llegase "pasado por agua".

Y es que el equipo va a "Mas". Parece que han empleado la táctica del 1-3-3-4. ¿Y qué táctica es esa? Pues mire, no sé explicársela porque lo único que parece estar claro es lo del 3-3 que es por lo visto lo que más oscuro "han visto" en Ceuta.

En Los Cármenes vimos al Utrera y como siempre que los microfones enmudecen se gana el partido, ayer también se ganó. Ustedes se reirán, pero hay que "creer en brujas".

Plata nos gustó aunque no prodigara muchos disparos. Tiró tres veces, muy duro, y no coló ninguno. La gente dijo, que si los tiros eran "duros" de "plata" y no "colaban" que serían sevillanos o tendrían algún pelo.

¿Que por qué no ha rematado hoy este chico? Ya saben que es soldado, y también saben que "el quinto..." no rematar.

Hubo alguien que al verlo siempre pasando el balón y "abstiniéndose" de chutar me dijo que con tanta "abstención" lo habían mandado aquí pasando por la O. N. U.

Desgraciado en el juego afortunado en amor. Esto le pasa a algún jugador que lleva varias tardes con mala suerte en el remate... y sin embargo son muchas las chicas que se ven con "Totos" en la cabeza.

A un nuevo aficionado le expliqué el porqué de un offside. Después me dijo agrado, que todos los días se aprende algo nuevo. ¡Hombre! figúresele le dije yo—que hasta hace poco creía que Corea era sólo una enfermedad y ahora resulta que es una nación con más paralelos que nadie.

En vista de que los jugadores del Recreativo están "faltos de tiro", parece que Manolo ha decidido entrenar dos veces por semana en "Las Conejeras".

Cuando cogía Ros la pelota el número 2 se iba como un león "pa-ella". Seguramente el chico será valenciano y siempre que veía "a-Ros" lo relacionaba y decía: Pues "pa-ella". Y lo bueno del caso es que como tuvo "a Ros" fué frito toda la tarde.

El portero visitante es un tío simpático y sostuvo con nosotros una pintoresca charla a lo largo de todo el partido. Un amigo mío hasta le dió un cigarro, que naturalmente guardó para después. Se le ocurrieron cosas buenas. Cuando el árbitro anuló aquel magnífico gol de Toto, nos dijo: a este árbitro lo ponga yo en la cabecera de la cama. A Plata una vez que le entró fuerte le dijo sonriente: "ten cuidado chico que te puedes hacer pupa". Y cuando el señor Muñoz pitó un offside imaginario añadió: "no lo hace para jorrearos, es que el pobre no sabe lo que hacer".—A. M.